
Soha többé!mi ♦ ♦ ♦

„Váljanak ma már valóra az álmok 
És adjunk hálát egy köszönetben 
Azoknak, kik pihennek lent a földben.
Drága halottaink...”
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5- v/i Mennyi gond szülte gondolat kavarog bennünk, míg igyek­

szünk az Ostrom utcán át, felfelé a Várba. Az elmúlt napok 
hírei: “haldoklik a Tisza”, szenved a térség, s a kárt okozó 
nemcsak mossa kezeit, de túlzással vádolja a kárelhárítókat. 

A vasút sem mozdul már két hete...
Vajon, miként érintenek bennünket a szomszédos Ausztriá­

ban történtek? És az itthoni egymás-ellenesség?! Azután be­
lénk hasítanak a több, mint fél évszázada történtek is...

Azon a napon, amikor a Margit-híd felrobbant, raknak 
bennünket, leventéket vagonokba a Kelenföldi pályaudva­
ron, s menekítenek a dunántúli vidékekre. 1944 karácsony 
hetében még tovább viszik a több tízezer fiatalt messzibb tá- 

gjw x jakra... Alig tudunk valamit Pestről, Pest környékéről. Pedig 
itt akkor kegyetlen harcok dúltak, s az egymással küzdők igye- 

Bjp kezeiének “eredményeként”: egy lerombolt város. 
Hadijelentések, szenvedő lakosság.
Hadifogság, nehéz hazatérés. (Mindenki gyanús, aki Nyu­

gatról jön haza.) Szemünk előtt a Dunába szakadt hidak. 
Bennünk az újjáteremtés ereje. Emberfeletti munka - zsíros 
kenyér. Romos épületek bontása a Fő utcában, sérülés, kórhá- 
zi ápolás, felépülés. A Bem szobornál a civil hadügyminiszter, 
Veres Péter beszél.

Mennyi felvillanó képi emlék!
Bennünk él az a tudat is, hogy itt e hazában magunk vol­

tunk a labancok s a kurucok is, mi éjtük meg a jobb- és bal- 
oldaliságot, mi vagyunk a hasonlóak és a mások, a nyughatat­
lan civakodók és a felejtők.

És most, itt fent a Várban, múltunk nagy színhelyén hall­
gatjuk a Civil Fórum összejövetelének szónokait, időnként 
tapssal “húzzuk alá” az elmondottakat. Amint szétnézek a so­
kaságban, azt látom, itt mintha azok az idősebb férfiak lenné­
nek többségben, akik akkoriban akaratlan voltak résztvevői a 
világrengésnek, s akik azóta is szívükben hordják a gyűlés jel­
mondatát: Soha többé háborút!

Budapest, 2000. február 13.
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*ftv Szántai Sándor

Ötvenöt ével ezelőtt ért véget Budapest ostro- sára - elhurcolták őket. Közülük további 40 ződésüknek is hangot adtak, hogy “a másik 
ma. Mivel Hitler a végsőkig védendő erőddé ezerre tehető azok száma, akik nem élték túl a fél” vitte, illetőleg viszi vesztébe a nemzetet.

Lapunk mindazonáltal a kegyeleti aktusukon 
a harc Malinovszkij szovjet marsall csapataival Mindez némi magyarázattal szolgál arra néz- elhangzott politikai vélemények tolmácsolása 
szemben. Az 51 napos ostrom alatt majdnem vést, hogy a budapesti harcokban elesett kato- helyett csupán a kerületünkben lezajlott ese- 
40 ezer budapesti vesztette életét, de 1945 feb- nák és civilek emlékezetére tartott évfordulós mények dokumentálására vállalkozhat, mi- 
már 13. százezer polgári lakos számára nem a rendezvények idén sem voltak mentesek a po- ként ezen megemlékezések többségén a Buda- 
háború végét, hanem a szenvedések folytatá- litikai felhangoktól. Az immár parlamentáris vári Önkormányzat képviselőinek részvétele is 
sát és elmélyülését jelentette, miután a szovje- demokrácia keretei között „nézetkülönböző” a kegyeleti megnyilvánulásokra - koszorúzá- 
tek - a hadifoglyok fiktív létszámának kipótlá- felek szónokai közül némelyek abbéli meggyő- sokra - szorítkozott. (Beszámolónk a 3. oldalon.)

nyilvánította a várost, szinte házról-házra folyt megpróbáltatásokat.
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A Budavári Önkormányzat lapja - V. évfolyam, 4. szám, 2000. február 25.
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Pályázati hirdetményLomtalanítás
A Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal 2000. IV. 1-től XII. 31-ig 
terjedő időszakban a kerület több helyszínére pályázatot hirdet árusítás cé­
lú közterület-használatra.

A helyszínekről és a közterület-használat feltételeiről a Polgármesteri Hi­
vatal Ügyfélszolgálati Irodáján lehet érdeklődni. Cím: Bp. I. Kapisztrán tér 1. 
Telefon: 458-3000 vagy 458-3067.

Jelentkezési határidő: 2000. március 10-e délelőtt 11.00 óra.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy az éves lomtalanítás 
2000. március 25-én szombati napon lesz.

Kérjük, hogy a lomtalanításra szánt tárgyakat előző nap, 
illetve március 25-én reggel nyolc óráig szíveskedjenek 
ingatlanuk elé, a járdára elhelyezni. További információkat 
szórólapokon juttatunk el Önökhöz.

Építési Iroda: Szűcs Beáta irodavezető Polgárvédelem

Tisztelt Lakótársak! Az 1999. évi LXXIV. törvény 25. § értelmében az I. kerületi Polgári Vé­
delemi Parancsnokság megnevezése 2000. január 1-i hatállyal az alábbi­
ak szerint változik:

Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság I. kerületi Kirendeltsége.
A névmódosítással egyidejűleg elhelyezési és hatásköri változás nem 

történt.

Mindannyiunk közös érdeke, hogy környezetünk szép és tiszta megjele- 
nése komfortérzetünket javítsa. Eléréséhez több tényező együttes moti­
vációja szükséges, ami nem csak a Fővárosi és Budavári Önkormány­
zatra, hanem az itt élő polgárokra is komoly feladatot ró.

Felhívom az iskolák vezetőinek, tanárainak, diákjainak figyelmét, hogy 
a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság I. kerületi Kirendeltsége - több 
éves hagyományainak megfelelően - az idei, 1999/2000-es tanévben is 
megrendezi Polgári Védelmi Ifjúsági Versenyét az I. kerület általános és 
középiskolás tanulói részére.

Kérem az iskolák vezetőit, tanárait, hogy - a művelődési és közoktatá­
si miniszter rendeletének szellemében (27/1997.) - támogassák törekvé­
seinket a verseny eredményes lebonyolítása érdekében.

A verseny időpontja 2000. április hónap. Bővebb tájékoztatást az 
alábbi telefonszámon adunk.

Témafelelős: Kovács Pál pv. alezredes, kirendeltség-vezető és Horváth 
Gáborné előadó. Telefon: 201-6764 és a 201-8534/fax.

A Fővárosi Önkormányzat megbízásából a köztisztasági feladatokat az 
FKF Rt. végzi a kerület közterületein.

A 48/1994. (VIII. 1.) Fővárosi Közgyűlés rendelete a főváros köztisz­
taságáról kimondja a 3. §-ban, hogy az

Ingatlan tulajdonosa (kezelője, használója) köteles gondoskodni:
a. / az ingatlan előtti járda, továbbá a járda és a kocsiút közötti kiépí­

tett vagy kiépítetlen terület gondozásáról, tisztántartásáról, szemét-, és 
gyommentesítéséről, hó-eltakarításáról és síkosság-itientesítéséről. En­
nek során ügyelni kell arra, hogy a járda és az útburkolat ne rongálód­
jék meg, továbbá a terepszint változatlan maradjon.

b. / a beépítetlen telekingatlan tisztántartásáról és gyommentesí­
téséről.

c. / a telekingatlanról a gyalogjárda és az úttest fölé nyúló ágak és bok­
rok megfelelő nyeséséről.

Szabálysértést követ el és 10.000,- Ft-ig (2000. március 1-től 
100.000,- Ft) terjedő pénzbírsággal sújtható az aki:

a. / nem gondoskodik az ingatlana előtti járda és a kocsiút közötti ki­
építetlen terület gondozásáról, gyommentesítéséről.

b. / nem gondoskodik a beépítetlen telekingatlan tisztántartásáról és 
gyommentesítéséről

c. / nem gondoskodik a telekingatlanról a gyalogjárda és az úttest fö­
lé nyúló ágak és bokrok megfelelő nyeséséről.

Kérejük a tisztelt Lakókat, hogy a Fővárosi rendelet szerinti kötele­
zettségüknek tegyenek eleget, a kulturált életkörülmények kialakítása 
érdekében.

Összefogással hasonlóan szép, esztétikus megjelenésű városképet 
kaphatunk, mint azt magyarországi barangolásaink során már megcso­
dálhattunk a falvakban, ahol az emberek komolyan veszik környezetük 
tisztántartását.

Irodalmi pályázat
A VPÜ. Nyugati B. László Irodalmi munkák eljuttathatók a Társaság 
Társaság 2000 januárjában adott postacímére: 62. Budapest, 1385. 
hírt működéséről, és a Vámügyed Pf. 806, vagy - személyesen - az I. 
ez évi 2. számában hirdette meg iro- kér., Logodi u. 25 szám alatti irodá- 
dalmi pályázatát.

Ezúton értesítjük a pályázaton 12 óra között. (Más napokon az iro- 
részt venni szándékozókat, hogy a da levélszekrényébe történő bedo- 
pályamunkák (rövid irodalmi igé- bással.) További felvilágosítás: 06- 
nyű írásművek) beküldésének ha- 29-321-769 (délutáni órákban), 
tárideje: 2000. április 16. A pályá­

jába, hétfői napokon, délelőtt 9 és

Serényi L* Gábor elnök

BKV-hedvezmények 
általános- és középiskolásoknak

Építési Iroda

Melléklet az állatok tartásáról és védelméről szóló 
1/2000. (I. 27.) Kt. sz. önkormányzati rendelethez

A 19 évesnél fiatalabb általános- és középiskolás diákok, február el­
sejétől csoportos utazásaikhoz 40 százalékkal olcsóbban vásárolhatják 
meg a 20 darabos úgynevezett gyűjtőjegyet, a 25 évesnél fiatalabbak 
pedig a jelenleginél csaknem húsz százalékkal alacsonyabb áron vásá­
rolhatnak hetijegyet.

A kedvezményes gyűjtőjegy ára 1750 forintról 1050 forintra mér­
séklődött. A jegyet érvényes diákigazolvánnyal rendelkező, legalább 
öt fős csoportokban utazó iskolások használhatják. A jeggyel csak 
munkanapokon, reggel 8 órától lehet utazni, és kiváltásához az isko­
la két példányos, írásbeli megrendelője szükséges. A 25 évesnél fiata­
labbak február elsejétől 1500 forintért válthatnak hetijegyet. A tulaj­
donos nevét fel kell írni a jegyre, mert az nem átruházható.

Budavári Önkormányzat 
közigazgatási területén lévő ebfuttatók

1. A Pásztor és a Kőműves lépcső közötti zöldterület, a Naphegy utcgi 
járda lejtő felőli szélétől a Gellérthegy utcai járda külső széléig,

2. A Pásztor és a Kőműves lépcső közötti területsáv, a Gellérthegy utcai 
másik járda külső szélétől a lejtőtől a parkterületen a sport játszótér fölötti 
mintegy 40 m-re futó kitaposott ösvény aljáig, illetve ennek folytatásába 
eső sétányút alsó széléig. Kijelölés ideje: 1986. V 5.

3. Az Órom u. lejtő felőli szélétől a Hegyalja úti járda park felőli széléig 
terjedő területsáv, melyet kelet felől a Gellért szobor, nyugat felől az Orom 
u. 10. sz. ingatlan magasságába eső, táblákkal megjelölt vonal határol. Ki­
jelölés ideje: 1986. V. 5.

4. A Hunyadi János út 1-3-5-7. sz. épületekkel szemközti rézsűk, az Alag- 
úttól jobbra eső terület. Kijelölési ideje: 1984. XII. 17.

5. Ideiglenes futtató: Kagyló u. - Hunfalvy u. - Szabó I. u. - Szabó I. u. 
26. sz. által határolt üres telkek. Kijelölés ideje: 1993. V 1Í.

Felhívás tehetséges tízéveseknek! A Kosztolányi Gimnázium 
(1012 Budapest Attila út 135.) felvételt hirdet negyedikes tanulók 
részére emelt szintű nyolcévfolyamos gimnáziumi osztályaiba. 
Jelentkezési határidő: 2000. március 1. Telefon: 375-2282.
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„Soha többé fasizmust, soha többé bolsevizmust!”
delmi Minisztérium főosztályvezetője tartotta, - a 
“valós értékrend helyreállítására” törekedve.

Vasárnap délután - több ezres részvétel mel­
lett - a Civil Fórum tartott demonstrációt a Dísz 
téren. Az antifasiszta gyűlésen - a baloldali pár­
tok képviselőinek társaságában - megjelent 
Göncz Árpád köztársasági elnök is. Bár a ren­
dezvény - sajnálatos módon - nem nélkülözte az 
aktuálpolitikai felhangokat, azzal a szónokoktól 
“jobbra állók” is egyet értettek, amit Kosa Fe-

A fővárosért folyó harcok befejezésének 55. 
évfordulóján több rendezvényre került sor a 
Vámegyedben is.

Mintegy az évfordulós .megemlékezések 
nyitányaként, február 11-én, az Országház ut­
ca 28-as szám falán lévő emléktáblánál tartott 
koszorúzást a Magyar Nemzeti Ellenállási 
Szövetség. Az épületben 55 évvel ezelőtt vé­
gezte ki a Gestapo - más nemzetiségű ellenál­
lókkal együtt - a magyar ellenállási mozgalom 
egykori tagjait. Miként arra az emlékünnep- 
ség szónoka - Gyimóthy Géza országgyűlési al- 
elnök - rámutatott; az a tény, hogy Kudar La­
jos csendőr ezredes és társainak mártírhalálá­
ról évtizedeken át nem lehetett méltóképp 
megemlékezni, bizonyítja, hogy “a barna és a 
vörös fasizmus egy tőről fakad”. Annál fel- 
emelobb volt, hogy a mostani megemlékezé­
sen - az állami, kormányzati és társadalmi 
szervek mellett - elhelyezték a kegyelet virá­
gait az emléktáblánál a világháború során egy- egészségi állapota sem tette lehetővé, hogy 
mással szemben álló felek, így - többek között - az személyesen is részt vegyen a megemlékezé- 
Amerikai Egyesült Államok, a Német Szövetsé- sen.)
gi Köztársaság és az Oroszországi Föderáció Este - ugyancsak a Bécsi kapu téren - a Fia-
Nagykövetségének képviselői is. tál Baloldal rendezett gyűlést a II. világháború renc MSZP-s politikus az 1945 utáni magyar

Február 12-én, szombaton délelőtt a Pro Li- polgári áldozatainak emlékére. Más felszólalók- történelmet elemezve fogalmazott meg, hogy 
bertate Alapítvány emlékezett és emlékeztetett a hoz hasonlóan, Tamás Gáspár Miklós filozófus a tudniillik: a “soha többé háborút és fasizmust” 
véráldozatokra. A Mátyás templomban Dr. Sere- cigányokkal, a bevándorlókkal és a menekültek- jelszavát később ki kellett egészíteni a “soha

kel szembeni rasszista megnyilvánulások, vala- többé bolsevizmust” jelszavával is. 
mint az európai, illetőleg hazai szélsőjobboldal *
előretörése ellen emelte fel a szavát...

Másnap délelőtt a Budai Önkéntes Ezred idén megismétlődjenek azok az újfasiszta megmozdu- 
megalakulásának 55. évfordulójának alkalmából lások, amelyeket az elmúlt években Budapesten tar- 
rendezett katonai tiszteletadással egybekötött tottak szélsőséges hazai és külföldi fiatalok az úgyne- 
koszorúzási ünnepséget a Honvédelmi Miniszté- vezeti “becsület napján”. Szabó Gábor■ a polgári át­
rium és a Budai Önkéntes Ezred Emlékbizottsá- kosszolgálatokat felügyelő tárca nélküli miniszter ka- 
ga. (A többségében értelmiségi és szociáldemok- binetfőnöke közleményben adta tudtul, hogy a Nem- 
rata munkásokból álló önkéntesek 1945-ben a zetbiztonsági Hivatal- a rendőri szervekkel együttmű- 
szovjet csapatok mellett harcoltak.) A Déli pá- ködve - összehangolt intézkedéseket tett. Tegyük hoz- 
lyaudvar katlanában elhelyezett emléktábla-előtt zÁ, az újfasiszták Kapisztrán térre tervezett összejőve- 
az Ezred még élő veteránjainak, és a Bajtársi telére már csak azért sem kerülhetett sor, mert a hely- 
Egyesületek Országos Szövetségének képviselői színre a Budavári Ónkormányzat, illetőleg az I. kém- 
helyeztek el koszorút az itt elesettek emlékére, led Művelődési Ház szervezett jelmezes, farsangi ren- 
majd a Vérmezőn, a mintegy 600 hősi halott em- dezvényt. Ennek sikerét legfőképp az jelzi, hogy a jel­
lékéül állított szobornál került sor koszorúzására, mezek között sem fekete sem barna egyenruhák nem 
Az emlékbeszédet Szelekovszky Ernő, a Honvé- akadtak...
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Civil fórum: Göncz Árpád államfő (balra) MSZP-s vezetők 
társaságában

A Vérmezőn Szelekovszky Ernő, a HM főosz­
tályvezetője idézte fel a Budai Önkéntes Ezred 
történetét. Arra voltunk kíváncsiak, milyen 
szempontok vezették beszéde megírásában?

- Sok mindent kell még tisztázni a múlttal, 
így a budai önkéntesekkel kapcsolatban is. Bár 
vannak még fehér foltok, úgy vélem, hogy a ko­
rábbiaknál árnyaltabban fejeztük ki elismeré­
sünket.

- Vcm-e a Honvédelmi Minisztériumnak olyan 
millenniumi terve, amely közvetlenül is érinti ke­
rületünket?
- Szeretnénk újjáépíteni a Kapisztrán téri hely­
őrségi templomot, amelyből ma csak a Magdol­
na torony és néhány felszíni rom látható. A 
templomot 2001. augusztus 20-án szeretnénk 
felavatni. Érinti a kerületet a létrehozandó 56- 
os Múzeum is, amelyet a Hadtörténeti Intézet 
7. egységeként akarunk létrehozni, bár még 
nem tudjuk, hogy hol.

A hatóságoknak sikerült megakadályozniuk, hogy az

Kérész Gyula

Új információk az ostromról

gély István egri érsek, a püspöki kar elnöke ce­
lebrált misét a II. világháború áldozatainak emlé­
kére. Beszédében utalt arra, hogy a háború áldo­
zatai sok esetben még megszentelt nyugvóhelyre 
sem találtak. A szertartás végén, a Szenthárom­
ság téren megáldotta az ott elhelyezett három ke­
resztet. A Honvédelmi Minisztérium részéről 
Szabó Attila alezredes, a Magyar Honvédség Pa­
rancsnokságának képviseletében pedig Balázs 
Sándor ezredes mondott beszédet az elesettek 
emlékére.

A kereszteket a budapesti horvát, orosz, ro­
mán és ukrán követségek képviselői is megkoszo­
rúzták.

Az Alapítvány által szervezett emlékünnep­
ség a Bécsi kapu térnél folytatódott. Itt elsőként 
Csete György Kossuth-díjas építész beszélt, majd 
Bánffy György színművész szólt az elmagyartala- 
nodás és a gyűlöletkeltés ellen. (Mint megtud­
tuk, a budai Várban harcolt Magyar Egyetemi 
Rohamzászlóalj még élő tagjai is válaszoltak a 
Pro Libertate Alapítvány felhívására, de egyikük

Február 13-án, “Az ostrom” címmel nyílt kiállítás a Centrális Galériában (V kér. Nádor u. 11.). 
Rendezője Ungváry Krisztián történész, a “Budapest ostroma” című - nagy visszhangot kiváltó - mű 
ifjú szerzője:

- A kiállításon számos, eddig sohasem látott fotó és egyéb korabeli dokumentum kapott helyet. 
Több magángyűjtő is rendelkezésemre bocsátotta háborús emlékeit. Tudomásom szerint a 
múzeumoktól kapott relikviákat sem állították még ki.

- Talált-e új tényeket a Vár ostromával kapcsolatosan?
- A Vár ostromáról szinte semmit sem lehetett tudni, mert azok a munkák, amelyek ezzel foglalkoz­

tak, elsősorban politikai célzattal íródtak, és nemigen foglalkoztak például a február I l-i kitörés rés­
zleteivel. Könyvemben erről szól a leghosszabb fejezet.

- Az Ön könyvének megjelenése óta két másik mű is megjelent Budapest ostromáról...
- Qosztonyi Péter "Budapest lángokban" és Qasparovics László "A rettegés 50 napja" című műve 

szélesebb olvasótábornak íródott. Az én munkám doktori disszertáció, s bár tudományos mű, engem 
is kellemes meglepetésként ért, hogy mekkora érdeklődést keltett. Most jelent meg a harmadik 
kiadása, és a Frankfurti Könyvvásárra németre is lefordították. Egyébként a német lapok is elis­
meréssel írtak róla.

- Könyvét elsősorban objektivitása miatt dicsérik. Hogyan summázná kutatásainak eredményeit?
- A II. világháborúban nem a jó és a rossz csapott össze egymással, hanem két totális rendszer, a 

magyarok feje felett és közreműködésével. Mindkét fél igyekezett démonizálni a másikat, akár csalás­
sal is. A legrémesebb, hogy nem is kellett volna hazudniuk. A magyar katona csak a rossz és a kevés­
bé rossz között választhatott.
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november 4. (Az 1956-os magyar for­
radalom és szabadságharc emlékére)
Időszaki kiállítások
- „Fényesebb a láncnál a kard” (1848- 
49-es forradalom és a szabadságharc 
emlékére)
- A honi hadiipar évszázada (február 
végéig)
- „Hegyivadász vagyok a Kárpátokban 
fent...” (A m. kir. honvédségnél 1939 és 
1945 között fennállott hegyicsapatok 
megszervezésének 60. évfordulója al­
kalmából)
- Kratochvil Károly (1869-1946) emlé­
kezete (március I -ig)

A Budapesti Történeti 
Múzeum Vármúzeum 

havi kiállítási programjai
(Budavári Palota E épület 

Telefon: 375-7533)

Nyitva: jebruár 28-ig 10-16 óra kö-zött, 
szünnap: kedd.
Állandó kiállítások

- Ősi népek, antik kultúrák - Buda­
pest története az őskortól az avar kor 
végéig

- Buda középkori királyi várpalotája
- Budapest a középkorban
- Gótikus szobrok a budai királyi pa­

lotából
- Budapest az újkorban 

Időszaki kiállítások
- Búcsú a hangos 20. századtól 

(Csoportok részére tárlatvezetés kérhe­
tő hétfő és pénteki napokon 11 órától. 
Bejelentkezés a 355-8849-es telefon­
számon.)
- Koronázások Pozsonyban.

H

2. Önművelés, tudás és egészség a 
Feng Shui tanításainak segítségével - 
március 13.

3. A Feng Shui és a táj, az otthonunk 
(belsőépítészet, dísztárgyak, életmód) - 
március 27.

4. Egészség, üzleti sikerek, karrier a 
Feng Shiu tanításai szerint (életmód, 
felfogások, étkezés, életvitel alakítása a 
Feng Shui tanításai szerint) - április 10.

Hadtörténeti Múzeum
1014 Budapest, Tóth Árpád sétány 40. 

Tel.: 356-9522: tel../356-9586

Hadtörténeti Múzeum nyitva tartás: ok­
tóber l-től március 31-ig 10.00-16.00 
óráig. Hétfőn zárva. Múzeumi fogadó­
nap: szerdán 10.00-15.00 óráig. Belépők 
árai: csoportos diák, nyugdíjas, sorkato­
na: 50,- Ft]fő: egyéni diák, nyugdíjas: 
80,- Ft: hivatásos tisztek: 150,- Ft: felnőtt: 
250,- Ft: családi jegy 400,- Ft. Ingyenes a 
belépés: pedagógusoknak, óvodásoknak, 
65 év felettieknek, mozgássérülteknek, 
hadirokkantoknak és ingyenes belépésre 
jogosító igazolvánnyal rendelkezőknek. 
A belépők kedvezményre jogosítanak a 
Budavári Labirintusba is.
Állandó kiállítások
- A kézifegyverek története (A kőbaltá­
tól a gépkarabélyig)
- Katonák, várak, fegyverek (Várostrom 
a XV században)
- Hadifogság... (Magyar katonák hadi­
fogságban a II. világháború alatt és 
után)
- A Magyar Királyi Honvédség 1922- 
1945
- Tizenhárom nap... 1956. október 2*3 -

Egyesület Nemzetközi Diákcsere Egye­
sület (1011 Bp. Bem rkp. 6.1. emelet)

Egyéb programok
Ferenczy István Vizuális Műhely
I. kér. Fő u. 3. Tel.: 212-8098, 17.30- 
20.30 óráig: rajzoFás, festészet, szobrá­
szat
- állandó modell és aktmodell utáni rajz
- felkészítés a művészeti főiskolákra
- ismerkedés a társművészetekkel
- anatómiai ismeretek
- pénteken festészet és kroki rajzgya­
korlás

Foglalkozások minden nap 17.30- 
20.30 óráig. Tandíj: 3.500,- Ft/hó. Ta­
nárok: Somogyi Tamás szobrász (hét­
fő, szerda), Csikós Tibor festőművész 
(szerda, csütörtök, péntek). Kopasz 
Tamás képzőművész (hétfő, kedd, 
péntek). Beiratkozás: Káli István 
gondnoknál 
Kondicionáló torna
Szerdán és pénteken 7.30-8.30 és
8.30- 9.30 óráig,' kedden és csütörtö­
kön 16-17 és 17-18 óráig. Részvéte­
li díj: 250,- Ft/alkalom nyugdíjasok­
nak. Vezeti: Tóth Ildikó, táncos 
Argentin Tangó Klub
Január 12-től minden szerdán 19-
22.30- ig. Vezeti: Götz Anna és Szőllősi 
András. Belépő: 350,- Ft/alkalom 
Féng Shui a mindennapok világában 
Hat előadásból álló sorozat, melynek 
ára 3.000,- Ft. Bérlet vásárolható a Mű­
velődési Házban. Az előadások 18 
órakor kezdődnek.
Az előadások témája:

I. Ji-Csing és a Báqua-térkép (laká­
son, környezeten, munkahelyen belül)- 
február 28.

Az I. kerületi Művelődési Ház 
januári programjai

(1011 Budapest, Bem rkp. 6.
Tel.: 201-0324: tel/fax: 201-1780)

Ismeretterjesztő előadások
Helye: a Művelődési Ház nagyterme 

Február 28., hétfő 16.30 óra 
Portugália. Szentirmai József előadá­

si sa.
Febmár29., kedd 10.30 óra
Dr. Sibalszky Zoltán előadása.

Klubok
Eszperantó Klub
Nyelvtanulás, társalgás minden szer­
dán 16 órától. Vezeti: Ábrahám Miklós
Nyugdíjas Klub
Kirándulások, előadások, túramegbe­
szélések, múzeumlátogatások minden 
páros hét csütörtökén 16 órától. Veze­
ti: Oprics Miklós
Opera Stúdió
A művészeti csoport minden szerdán 
17 órától tartja próbáit. Vezeti: Boros 
Attila, a Magyar Rádió Zenei Osztályá­
nak munkatársa
Tabán Sportkör
Élménybeszámolók, diavetítések, túra­
megbeszélések minden páratlan hét 
csütörtökén 17 órától. Vezeti: Dr. 
Glogovácz Magda 
Szeretet Klub
Nyugdíjas klub - minden csütörtökön 
10-12 óráig vár minden kedves érdeklő- 

: dőt
VQX Hungarica Női Kar egyesület

j Minden hétfőn és szerdán 19 órától 
tartja próbáit. Karnagy: Döbrössy János 
YFU-Youth fór Understanding 
Fiatalok a Megértésért Magyarországi

Történelem-kép
A Magyar Nemzeti Galéria kiállítása a 2000. évben

A március 17-én nyíló kiállítás a tak - valódi vagy vélt - kapcsolat- 
magyar történelem képzőművésze- bán; s bemutatnánk néhány kegy­
ei emlékeit kívánja bemutatni, azt, képet és recepciójukat) is. 
hogy múltunk egyes korszakaiban A második szakasz azt elemezné, 
miért és hogyan ábrázolták a ma- miképpen hatott a magyarországi 
gyár vagy az egyetemes történelem művészeti kultúrára a klasszikus 
eseményeit és hőseit, miképpen antikvitás emlékeinek újraértel- 
használták fel a múlt tárgyi hagya- mezése a reneszánsztól kezdve. Kü- 
tékát. Az anyagot - részben téma ti- lön fejezetet igényel a magyar tör- 
kus, részben kronológiai szempont- ténelem eseményeinek allegori- 
ok szerint - nagyobb egységekbe kus-mitológiai kommentárja, és a 
rendeztük; ez lesz a katalógusának felvilágosodás ókorkultusza.

A harmadik szakasz a “tovább 
Az első egység a “történelem- szolgáló” tárgyaké. Olyan művek 

kép” korai, speciális szakaszát mu- sorakoznak majd itt, amelyek - épp 
tatja be a ma is jelenlévő “szent régiségük miatt - később új foglala- 
idő”-t. A magyar szentek, a szent tót s ezáltal új jelentést is kapnak, 
királyok ereklyéi kapnak itt helyet, Főleg ötvöstárgyak és textíliák, 
díszes ereklyetartókban, valamint e A negyedik egység az allegorikus 
szentek ábrázolásai. Nagy hang- történelem-ábrázolásoké, a késő 
súlyt kap Szent István, Szent László reneszánsztól a felvilágosodásig. A 
és Szent Imre alakja, főleg középko- központi téma a törökkel való köz­
ti képeik és szobraik. Szeretnénk delem.
ugyanitt szerepeltetni a történeti Az ötödik szakasz a magyar tör- 
ereklyék ritka példányait, olyan tár- ténelem képének kidolgozását kö- 
gyakat, amelyek eredetileg a ma- veti nyomon a 19. század első felé- 
gyar történelem nagy alakjaival áll- ben.

A következő nagyobb szakasz a 
19. század második felének allego­
rikus történelem képéé, amely kü­
lönböző korszakokban élt hősök 
cselekedeteinek képéből, (históriai 
szcénákból) és szimbolikus ábrázo­
lások összességéből áll, s amely ma­
gát a Történelmet jeleníti meg.

A hetedik szakasz az antihistor- 
izmust, az előző szakaszra adott 
művészeti választ mutatja be.

Az utolsó befejező szakasz a 
félmúltté és a jelen koré: a “mo­
dem” alkotóknak a történelem­
mel, a múlttal, az idővel való szem­
besülésének eredményeit tárja a lá­
togatók elé.

A kiállításon szeretnénk bemu­
tatni azokat a különleges értékű és 
fontosságú történeti és művészeti 
relikviákat, amelyek jelképerejű 
emlékei lehetnek egy-egy korszak­
nak. Ezeket részben külföldről 
(Aachen, Bécs, New York, Párizs) 
kell kölcsönkérnünk. Egy részük 
utoljára a Millennium idején volt 
látható Magyarországon.

rendje is.

IX. Budapesti Farsang
2000. március 4, szombat

Kilencedik éve kerül megrendezésre Bu­
dapest lakosainak, kerületeinek legna­
gyobb, vidám jelmezes karneválja és jel­
mezversenye.

Az eddigi hagyományokhoz híven vár­
juk minden kerület jelmezeseit, családo­
kat, iskolákat, baráti társaságokat, lakóhe­
lyi közösségeket és egyedülállókat. A ver­
senyen számos értékes díj kerül átadásra, 
így 2 db 100.000 Ft-os fődíj, a kerületi pol­
gármesterek által felajánlott pénzdíjak, 
továbbá számtalan különdíj, köztük olasz- 
országi utazás és exkluzív ajándékcsomag­
ok.

A díjakat a kerületi polgármesterekből 
és neves személyekből álló zsűri ítéli oda. 
(A helyszínen ingyenes arcfestés.) Neve­
zési díj nincs!

Találkozó és nevezés: a Clark Adám té­
ren, a Lánchíd budai hídfőjénél. Időpont: 
2000. március 4- szombat 14-30-tól. 
z A karneváli menet 15.00 órakor indul! 

Útvonal: Lánchíd, Apáczai Csere János 
u., Március 15. tér, Váci u., Vörösmarty 
tér. Érdeklődni a 2010-324 vagy a 2011- 
780-as telefonszámon, az I. kér. Művelő­
dési Házban lehet!

4 VABNEGÜED
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Kerületünk közbiztonságáról
Beszélgetés a budavári rendőrkapitányság vezetőjével

A budavári rendőrkapitányság mintegy másfél száz fős álló-. 
mányából 50'60 egyenruhás rendőr hivatott vigyázni kerü- 
létünk közrendjét, a csaknem 30 ezer itt lakó polgár bizton- 
ságát. Becslések szerint up/anakkor évente nem kevesebb, 
mint 7 millió turista keresi fel a Vámegyedet. Budapest lég- 
kisebb lélekszámú kerülete tehát - főként a nyári hónapok- 
bán - olykor éppenséggel a legnépesebb. Dr. Pap István ezre- 
dest, az I. kerületi Rendőrkapitányság vezetőjét arról kérdez' 
tűk, hogy a közbiztonság szempontjából miként értékelhető 
az 1999-es esztendő?

- Viszonylag könnyű helyzetben rített bűncselekmények aránya 
vagyok, mert az elmúlt évről a 
napokban készült el az összesítő 
jelentés. A számok tükrében el­
mondhatom, hogy kerületünk­
ben a közbiztonság helyzete 
alapvetően jó, néhány vonatko­
zásban a megelőző évhez képest 
tovább javult. Érdemes azonban 
részleteiben is megvizsgálni a 
mutatókat, hiszen a számok ön­
magukban nem feltétlenül mi­
nősítik a rendőri munka haté­
konyságát. Arról nem is szólva, 
hogy mindazok számára, akik­
nek tavaly - mondjuk - feltörték 
a lakását, aligha vigasztaló az a 
máskülönben igencsak örven­
detes tény, hogy Budapesten - a 
XXIII. kerület után - nálunk 
volt a legkevesebb a betörések, 
illetve lakásbetörések száma.

- Azért az persze mégiscsak 
megnyugtató, hogy eszerint 
nem a lakásbetörés a legjellem­
zőbb bűncselekmény a kerület­
ben...

- Sajnos van azonban olyan 
bűncselekmény-típus, amely 
nagyon is jellemző a 
Vámegyedre. Az is igaz, hogy a 
zseblopások és az úgynevezett 
táskaletépéses bűncselekmé­
nyek kárvallottal túlnyomó 
többségükben nem helyi lako­
sok, hanem turisták, - főként 
külföldiek. Habár alapvetően a 
garázda-jellegű bűncselekmé­
nyek sem gyakoriak a kerület­
ben, a gépkocsi-feltörések, au­
tólopások sértettjei között szép 
számmal akadnak helybéliek.

- A közvéleményt manapság 
legalább ennyire aggasztják a 
szervezett bűnözéssel összefüggő 
bűncselekmények. Van-e maf- 
fiabázis a Vámegyedben?

- Tudomásunk szerint nincs.
Eltekintve az “Itt a piros, hol a 
piros” - játékkal operáló csopor­
toktól, mindössze két olyan éj­
szakai szórakozóhelyről tudunk, 
amelyben kétes üzelmek folyta­
tása gyanítható. Ellenőrzéseink 
azonban mindeddig nem igazol­
ták a szervezett bűnözéssel kap­
csolatos feltételezést.

- A rendőri munka eredmé­
nyességét mindenekelőtt a felde-

alapján ítélik meg. Milyen mu­
tatók jellemezték az I. kerületi 
Rendőrkapitányság múlt évi te­
vékenységét?

- Az imént már utaltam rá, 
hogy a számokkal csínján kell 
bánni, hiszen a hatékony bűn­
megelőző tevékenység is ered­
mény, jóllehet - mondjuk - a 
megfelelően időzített rendőri 
jelenlét miatt meghiúsult bűn­
cselekmények nyilvánvalóan 
nem számszerűsíthetők. De 
nem akarom megkerülni a kér­
dést, hiszen annak, ellenére 
sincs szégyenkeznivalónk, hogy 
az arányokkal persze sohasem 
lehetünk elégedettek. A felde­
rítetlen bűncselekmények szá­
ma országos szinten is köztudot­
tan nyomasztó. Mi az elmúlt év­
ben 1730 esetben voltunk 
kénytelenek megszüntetni a 
nyomozást 
felderítetlensége miatt. A felde­
rített ügyek száma ugyanakkor 
6 %-kal nőtt, ami konkrétan 
335 esetet takar. A vádemelé­
sek száma 702-ről 9996-ra 
emelkedett, de ez egyetlen ügy­
ben elkövetett 9355 rendbeli 
bűncselekmény hatására ala­
kult így. Szintén e sorozatügy 
hatására emelkedett 9621-re az 
egyéb módon ismertté vált tet­
tes ellen indított eljárások szá­
ma, míg tettenérés alapján 200 
eljárást indítottunk. Nyomozás­
eredményességi mutatónk ily 
módon 27,1 %-ról 85 %-ra 
emelkedett, de ennél talán be­
szédesebb, hogy az elmúlt évben 
több, mint 24%-kal csökkent 
kerületünkben a lopások száma, 
21 %-kal a rablásoké, 12 %-kal 
a személygépkocsi lopások, ille­
tőleg 16,6 %-kal a gépjárművel 
kapcsolatos összes bűncselek­
mények száma. Ez utóbbinál a 
felderítési arány közel 10 %-ra 
nőtt. Csaknem ugyanennyi a 
vagyonelleni bűncselekmények 
felderítési aránya, amelyek ab­
szolút száma viszont a megelőző 
évhez képest több, mint 20 %- 
kai csökkent. Míg az 1998-as 
évben 407 bűnelkövető vált is­
mertté, addig 1999-ben 529.

- Melyek voltak az elmúlt év 
legemlékezetesebb bűnügyei?

- Természetesen azok, ame­
lyekben sikerült vádat emel­
nünk. A 9355 rendbeli bűncse­
lekményt elkövető bankkártya­
hamisító akár a Rekordok 
Könyvébe is bekerülhetne, de 
számomra legalább ekkora “si­
kerélményt” jelentett annak a 
zsarolónak az elfogása, aki fegy­
verrel próbált pénzt szerezni 
egy iskolás kisfiútól. Ez az eset 
ugyanis a tekintetben is példa­
értékű, hogy az állampolgárok­
nak 4rdemes bizalommal lenni­
ük a rendőrök, a rendőrség 
iránt. Őszintén remélem, hogy 
a kerületünkben is szerveződő 
polgárőrség, illetőleg a SZEM 
(Szomszédok Egymásért Moz­
galom - szerk.) eredményesen 
segíti majd a rendőri munkát. 
A közbiztonság valóban köz­
ügy, az állampolgárok maguk is 
sokat tehetnek biztonságuk ér­
dekében.

- Ezredes úr, Ön éppen egy 
esztendeje került az I. kerületi 
Rendőrkapitányság élére. Vége­
zetül, hadd kérdezzem meg, sze­
mély szerint, hogyan érzi magát 
szolgálati helyén?

- A BRFK főosztályvezetői 
posztját cseréltem fel jelenlegi 
beosztásommal, de korábban 
már dolgoztam kerületi kapi­
tányságon. Zuglóban nem ke­
vesebb, mint 7 évet. Mit mond­
jak; a bűncselekmények szem­
pontjából az I. kerület a “béke 
szigete”... Amit meg kellett 
szoknom, az a rengeteg - legkü­
lönbözőbb jellegű - rendezvény, 
amelyek rendőri biztosítása sa­
játos, és meglehetősen nagy kö­
rültekintést igénylő feladatot 
jelent. Szerencsére a kapitány­
ság állományában számos kivá­
ló kollégával dolgozhatok 
együtt, magát a Vámegyedet 
pedig - budai lakosként - min­
dig is szerettem.

elkövetőaz

Pintér Károly
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Növendékeink 
a Zeneakadémián

Nem kis dolog diákként szerepelni a Zeneakadé­
mia Nagytermében. Az első kerületi Zeneiskola 
jelenlegi és volt növendékeinek ez a lehetőség 
évente megadatik.

Idén, febmár 13-án, a Budavári Ónkormány­
zati Zeneiskola immár nyolcadik alkalommal ren­
dezte meg ünnepi hangversenyét a Zeneakadé­
mián - ezúttal “Á magyar zene évszázadai” cím­
mel - mondhatni teltházzal, Fodor Ferenc, iskola- 
igazgató ambiciózus munkájának köszönhetően. 
Az ünnepség díszvendége Szőnyi Erzsébet, zene­
szerző volt. A repertoár átölelte úgyszólván a tel­
jes magyar zeneirodalmat, az Omagyar Mária-si­
ralomtól kezdve Erkel, Liszt, Bartók, Kodály, 
Szőnyi, Szokolay és Farkas Ferenc művein keresz­
tül az “Ének Szent István királyhoz” című kórus- 
művel bezárólag.

Ha az egyes számok, illetve előadóművészek 
vagy növendékek nevét kiemelném, külön di­
csérném, hosszas lenne a felsorolás. Egy dolgot 
azonban mindenképp meg kell említeni, ami sze­
rintem a zenélésben a legfontosabb: a közös mu­
zsikálást. A Zeneiskolában több együttes is mű­
ködik, így a Budapesti Ifjúsági Gitárzenekar, az 
Anima Kórus, a Fuvolaegyüttes és a Zeneiskola 
Vonószenekara.

Nem könnyű egy zeneiskolán belül négy kü­
lönböző együttest létrehozni, összetartani, össze­
gyűjteni a próbákra, felkészíteni az előadásokra, 
hiszen a tagok többsége diák, megterhelve ezer­
nyi más elfoglaltsággal, és a legtöbben kedvtelés­
ből, közösségi indíttatástól vezérelve vesznek 
részt a közös muzsikálásban. Megható, hogy a ze­
nekedvelő diákok tucatjaival lehet találkozni egy- 
egy ilyen alkalommal. A mostani koncerten 
mintegy 120 fő szerepelt. Ezúttal is mind komoly 
felkészültségről tettek tanúbizonyságot, és érez­
hető volt, hogy teljes átéléssel muzsikálnak. Ez az 
eredmény nagymértékben köszönhető az együt­
teseket felkészítő lelkes tanároknak, Fodor Fe­
renc igazgatónak, Balogh Anikó kórusvezetőnek, 
Gábriely Mária fuvolatanámak és Oláh Miklós 
zenekarvezetőnek. %

Az elhangzott koncert jól szervezett, gördülé­
keny volt. Az előadott művek megértését segítet­
te a zene évszázadait bemutató ismertetés, vagyis 
az “összekötő-szöveg”, amellyel Katonáné Kun 
Emese (ő is zenetanár) örvendeztette meg a hall­
gatóságot. A rendezvény színvonalát emelte, 
hogy a Zeneiskola régi növendékei is felsorakoz­
tak erre a kimagasló ünnepre. E koncert ismét bi­
zonyította, hogy kerületünk zeneiskolájában 
olyan színvonalas oktatás folyik, amelynek ered­
ménye valóban méltó a Zeneakadémia Nagyter­
mében történő bemutatásra, és amit sok más in­
tézmény megirigyelhet.

Elismerésünk jeléül szerepeljenek itt a szólisták 
név szerint: Fucskó Magdolna, Rezsnyák Róbert
- ének, Muhi Veronika - zongora, Ocsovay János
- ének, Mali Emese, Kerecsanin Dalma és Bozay 
Melinda - zongora, Kőszeghy Örs - cselló, Miczky 
Rita, Varga Orsolya - hegedű, Bittó Annamária - 
cselló, Radics Laura - zongora, Belényi Zsuzsanna
- ének, Schmied Tünde, Gerencsér Linda és 
Dedinszky Zsófia - fuvola, Szoucsek Szilveszter - 
klarinét. Zongorán kísért: Estefán Tünde, 
Szmolka Klára és Papp Gyula tanárok.

Pattantyús A, Miklós, az Iskolaszék elnöke
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Hajnali holtpont
2000 perces millenniumi tanár-diák teremfoci

A Kosztolányi Dezső Általános Iskola és Kiki, végül Gyulai Balázs - mondta egy- 
Gimnázium ötletgazdag testnevelői min- szuszra a fő szervező Sebestyén Tamás, 
dig tudtak újítani. Február 11-én sem volt 
másképp: Sebestyén Tamás testnevelő ta­
nár irányításával immár harmadszor ren­
dezték meg a tanár-diák labdamgó terem­
foci “Örökrangadót”. Péntek 12.40-től 
szombat 22-óráig pattogott a játékszer. Ez­
zel fővárosi Giuness rekordot állítottak fel 
a “Koscisok”.

Folyamatosan 33 óra 20 percig volt fog­
lalt a terem, megállás nélkül váltottuk egy­
mást. A tanárok 15, míg a diákok 18 fővel 
küzdöttek. A millennium évében az év­
számnak megfelelő percet töltöttünk a pá­
lyán. Számunkra akadtak külsős segítség- 
nyújtók; Martinék János olimpiai és világ­
bajnok öttusázó, Farkasházy Tivadar hu­
morista, újságíró, Bánki Dodó újságíró, 
egykori FTC sztár, Rudolf Péter segítségé­
vel a színész válogatott, Várkonyi Attila és

- Támogatók is akadtak?
- Szerencsére! Megérdemlik, hogy leír­

juk a nevüket, hiszen napjainkban köny- 
nyebb a tű fokán átjutni, mint szponzort 
találni! Segített a Westel 900, MIS, All- 
tech, Harvis, Twix, a Retek utcai pékség fi­
nom süteményeivel, az Amstel és az 
Auguszt Cukrászda.

- Ezek szerint minden zökkenőmentes 
volt?

-Lényegében igen, eltekintve Hatvány 
Eörs kollégám kisebb térdsérülésétől. Saj­
nos ő “visszatérő sérült” tavaly is a maródi­
ak listáján volt. A végén mindenki moso­
lyogva, frissen távozva fogott kezet és meg­
egyeztek: jövőre veled ugyanitt...

Talán Sztankay István is beszáll focizni.
Apropó az eredmény:

Tanár-Diák: 621-397.

Dávid Kornél követői1 - Lisznyai bravúr

A sikercsapat (A képről hiányzik Bonifert Péter edző)

Nagy sikert ért el a Lisznyai Általános Iskola fiú kosárcsapata miután 11 (!) csapat 
közül veretlenül lett első a III. Acer kupa 1989. május 31. után születettek versenyén. 
A XI. kér Gabányi László Sportcsarnokban rendezett kosárlabda tornán elért sikert 
senki nem vitatta -edzők: Homoki Éva és Bonifert Péter - sőt a teljesítmény értékét 
növeli, hogy a srácok közül senki sem igazolt versenyző.... Heti két-három edzésen 
készülnek a további sikerekre! Fiúk, ne feledjétek a “hírnév” kötelez!

Ráadásul az Önkormányzat sportot támogató vezetői is gondolnak az egyik legnép­
szerűbb sportágra, s rövidesen a Czakó utcai Sport- és Szabadidőközpont területén 6! 
darab streetball palánkot állítanak fel, így megfelelő környezet vár nemcsak rátok, 
hanem a kerület kosárlabda-szerelmeseire is. Kép és szöveg: Fehér Ferenc

Egyetemi és Főiskolai Kalauz 2000
A felsőoktatási intézmények általános jellemzőin kívül (tanszékek száma, felvételi 
létszám, hallgatók száma), az egyetemek, főiskolák történetéről, az intézmények­
ben működő diákszervezetekről, a szorgalmi időszak alatti és utáni munkalehetősé­
gekről is tájékoztatást kaphatnak az érdeklődők a Greger-Delacroix kiadó gondo­
zásában napokban megjelent Egyetemi és Főiskolai Kalauz 2000 című, 250 oldalas 
kiadványból.

A kalauzból a továbbtanulni szándékozók megtudhatják, milyen művelődési és 
sportlehetőségeket kínál az adott egyetem és főiskola, illetve információhoz juthat­
nak a felsőoktatási intézményekben folyó különleges stúdiumokról, az étkezési és 
kollégiumi ellátásról is.

Külön fejezet foglalkozik az állami, a magán- és az alapítványi intézményekkel, 
az egyházi felsőoktatási iskolákkal. A függelékben az intézmények felvételi pontha­
tárairól adnak közre összefoglalót.

6 VAKNEGM

Róbert Gida a Naphegyen

Bemutatjuk a “sókamrás óvodát”

Sokak érdeklődését keltette fel legutóbbi lapszámunkban az a 
felhívás, amelyben önkormányzatunk naphegyi óvodája aján­
lotta az érdeklődők figyelmébe legújabb szolgáltatását. Mint 

ból kitűnik: az intézmény nem csupán azaz az alábbi írás; 
újonnan kialakított sókamra miatt tarthat méltán számot ki­
tüntető figyelemre.

Az intézmény az I. kerületben, a Tabán közelében, a Gellért­
hegy tövében, jó levegőjű, zöldövezeti környezetben fek­
szik. A Mészáros utca 58/b-ben két csoport, a Tigris utcai 
épületben pedig három csoport talált otthonra. Az intéz­
ménybe járó 115 gyermeket 11 óvodapedagógus és egy lo­
gopédus neveli. A technikai feladatokat 10 dolgozó látja el. 
Az óvoda komoly tradícióval bír, hiszen a kerület egyik leg­
régebbi gyermekintézményé. Több generáció járt már ide, 
sőt két - most itt dolgozó - óvónő is itt cseperedett... Az 
intézmény jövőre ünnepeli fennállásának fél évszázados ju­
bileumát. *

- Azt tervezzük - mondja Huszár Mária óvodavezető, má­
soddiplomás közoktatási szakértő -, hogy a szülőktől és ko­
rábban ide járt óvodásainktól kérünk fotókat, dokumentu­
mokat a kiállítás részére. Erről a Várnegyedben később felhí­
vást teszünk közzé.

Az óvoda nevelési programjának három legfontosabb te­
rülete: az anyanyelvi nevelés, az egészségnevelés és a ké­
pességfejlesztés. Az anyanyelvi nevelést, a könyvek meg­
szerettetését segítik a óvodai és a bábszínházi előadások, il­
letve - nagycsoportosokkal - a gyermekkönyvtár látogatása. 
Fontos feladat a helyes fogalom- és mondatalkotás, a szó­
kincs bővítése. Az egészségfejlesztés és nevelés alapja a 
mozgásfejlesztés. A speciálisan képzett óvodapedagógusok 
a szárazföldi és vízi (!) foglalkozásokat megfelelő eszközök­
kel (tornaterem, sportudvar, szabadtéri medence) valósítják 
meg, és a nagycsoportos gyermekekkel a sportvetélkedőkbe 
is bekapcsolódnak. Az egyéni, differenciált képességfejlesz­
tésre pedig (elsősorban az iskola-előkészítés szempontjá­
ból) fejlesztőpedagógus-óvónő felügyel.

Az intézmény - alapvető hivatása és programja mellett - 
a szülők igényei és elégséges jelentkező esetén, külön díja­
zás ellenében, további szolgáltatásokat is tud nyújtani. A 
“vízhez-szoktatás” a Duna TV uszodájában történik, a kor­
csolya-oktatásra a Városligeti műjégpályára mennek. Ehhez 
a Főváros ingyenes pályabelépőt és edzőt biztosít. A játékos 
labdafoglalkozásra ,a Lisznyai utcai Általános Iskola torna­
termében kerül sor. A népi hagyományok “ápolására” első­
sorban a néptánc-oktatás hozhatja meg a kedvet. (Az egyik 
óvónő néptánc-oktató is, aki most két csoportban foglalko­
zik nagy szeretettel 25 gyermekkel.)

A nevelési célokat pályázatok útján nyerhető és nyert 
összegekkel is igyekeznek megvalósítani. így például a Buda­
vári Önkormányzat, illetőleg a Népjóléti Alapítvány egész­
ség-megőrzési pályázatán nyertek 120.000 forintot az inha- 
láló sókamra kialakítására. íde elsősorban légúti, allergiás, 

asztmás betegségben szenvedő gyermekek jelentkezhetnek, 
orvosi ajánlással. A sókamrában az óvodások (egy csoport­
ban hatan) hetente kétszer szűk egy órát töltenek játékkal, 
meséléssel.

A nevelőtestület ez év januárjától - az óvodai nevelési cé­
lok még differenciáltabb megvalósítása, és az eszközbeszer­
zés fejlesztése érdekében - a “Róbert Gida Alapítvány” be­
jegyzését kezdeményezte. A közeljövőben az óvoda elneve­
zése is Róbert Gida lesz. A program előkészítésébe a szülő­
ket is bevonták. Az óvoda február 24-re farsangi mulatságot 
hirdetett, melyre elsősorban a nagycsoportos gyermekek 
szüleit várják.

Udvari pancsoló-medencénk van - mutatja a 15 éve itt 
dolgozó intézményvezető - Távlati elképzelésünk, hogy az 
óvoda épületén belül létesítünk kisméretű úszómedencét.

Széplaki Kálmán
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Tabáni HighTechFebruár 14.' Valentin Nap

Szerelmi koncert
Internetes műhely kerületünkben

Az EWO ígéretes pályafutását 
a tavalyi Compfair-en kezdte, 
ahol a szakértő zsűri - kategóriájá­
ban - nagydíjra értékelte. A prog­
ram azon kis, közepes és nagy vál­
lalkozások részére készült, ame­
lyeknek valamilyen okból még 
nem sikerült megoldaniuk inter­
netes megjelenésüket. Most egy­
szerre három “f’-fel jellemezhető 
módon szabadulhatnak meg 
gondjaiktól: folyamatosan frissít­
hető felelős anyagot publikálhat­
nak a világhálón. Mindezt oly 
módon tehetik meg, hogy közben közül is...

A szerelmesek napját két rendezvény­
nyel is megünnepelték a Magyar Kultú­
ra Alapítvány Székházában. A Valen­
tin Nap előestéjén a négy éve alakult 
Budapest Baroque Kamarazenekar 
adott hangulatos szerelmi konqertet. A 
műsorban olyan művek hangzottak el, 
mint Vivaldi E-dúr (L’ Amoroso) hege­
dűversenye vagy Hándel “Crudel túrán- 
no Ámor” (Ámor, a kegyetlen zsarnok) 
című kantátája.

Koncert után a rendezők csokoládé­
szívvel és pezsgővel lepték meg a kö­
zönséget.

Február 14-én, az Alapítvány és a 
Lítea Könyvesbolt közös szervezésében 
került sor műsoros estre, melynek kere­
tében bemutatták Szöllősy Vágó László 
“Szerelemgerjesztő ételek” című köny­
vét. Ízelítőként szív alakú, tojáskrémes 
szendvicset is felszolgáltak, stílszerű 
szellemi táplálékkal pedig Faragó Laura 
és Cserje Zsuzsa szolgált, akik “A szere­
lem szárnyakon jár" című zenés irodal­
mi műsorukból adtak elő részleteket.

nem kell állandóan webmesterhez 
vagy ügynökséghez futkosniuk, 
mert saját szakembereik, egy 10 
perc alatt megtanulható kezelőfe­
lület segítségével ömleszthetik 
anyagaikat a Net-re.

Igazán ráférne kerületünk 
imázsára is egy hasonló program, 
amellyel az összes közcélú infor­
máció egycsapásra megjelenne a 
Weben, folyamatos tájékoztatást 
nyújtva a Vámegyed életéről. És a 
hálón talán viszontláthatnánk né­
hányat a Tabán hajdanvolt falai 

N.Á.

Ugyan mit keres a Tabán ódon, 
omladozó falai között a hightech - 
kérdezhetnénk joggal -, ha lenné­
nek még a Tabánnak ódon, omla­
dozó falai...

Ha maga az internet külön ta­
lán már nem is, de a Web- 
szerkesztőség (EWO) lapunkban 
is megérdemel néhány ‘szót, 
ugyanis egy magyar szoftverfej­
lesztő cég hozzánk helyezte át - a 
tabáni Attila útra - székhelyét a 
Terézvárosból, hogy innen indítsa 
hódító útjára világújdonságnak 
számító internetes szoftverét

Millenniumi Epilepszia Nap
tudomány, volt miről tájékoztatniuk egymást. A ha­
zai gyermek- és felnőtt epilepszia centrumok vezető­
inek, gyógyszeres-műszeres ellátóinak, valamint a 
társszakmák képviselőinek n^vános kerekasztal- 
beszélgetését követően, délután - többek között - az 
EPISZKÉNÉ irodalmi pódiuma mutatta be műso­
rát, amelyet kizárólag epilepsziával élt (és élő) szer­
zők műveiből állítottak össze.

A szakorvosokat tömörítő Magyar Epilepsziaelle­
nes Liga (MEL) és a Magyar Epilepsziával Élők Szer­
vezete (MÉSZ) nem utolsó sorban azért időzítette 
február 14-re a Negyedik hazai Epilepszia Nap köz­
ponti rendezvényét, mert történetesen az itáliai 
Szent Valentin püspök volt az epilepsziások első pat- 
rónusa.

“Az epilepszia az agyban zajló betegség. Nincs köze 
az elmebetegséghez és csak kivételes esetekben jár 
az intellektus csökkenésével... Gyógyítható, és igen 
sok esetben teljesen megszüntethető."

Az idézett mondatok abból a brosúrából valók, 
melyből Bálint, illetőleg Valentin napján vélhetően 
csak igen kevés fogyott a Magyar Kultúra Alapít­
vány Székházában. Aznap ugyanis az epilepsziában 
szenvedők, és az ennek gyógyítására szakosodott or­
vosok adtak randevút egymásnak az intézményben, 
vagyis olyan személyek, akik hosszabb-rövidebb ide­
je személyes tapasztalattal rendelkeznek e betegsé­
get illetően. Tekintettel azonban arra, hogy - külön­
böző vállfajai okán - az epilepszia gyógyításának tö­
kéletes receptjével még manapság is adós az orvos-

Február 14. - Bálint Nap

Budáé a Balassúkard
Negyedik alkalommal adták át a magyar 
irodalmi díjat Bálint napján a budai Gél- 
lért Szállóban: idén az ötödik és a hato­
dik Balassi Bálint-emlékkard talált gaz­
dára. A Balassi Baráti Kör elismerése ez 
alkalommal Buda Ferenc költőnek ju­
tott. A végvári szablyát Ladocsi Gáspár 
dandártábornok, katolikus tábori püspök 
nyújtotta át a poétának.

Buda Ferenc az átadás után elmondta: 
szívet dobogtató érzés volt átvenni a bo­
rotvaéles fegyvert, melynek pengélyén 
Balassi egy verssora - én édes hazám, te 
szép Magyarország - olvasható, de ő ma­
ga nem e pengével fog hadakozni, ha­
nem azzal a jelképes karddal, melyet Is­
tentől kapott: azaz költői talentumával.

A kuratórium - Makovecz Imre elnök, 
Döbrentei Kornél, Lőcsei Gabriella, 
Molnár Pál, Nagy Gáspár, Rubovszky 
András, Tóth Bálint - idén posztumusz 
díjat is kiadott: ezt Gérecz Attilának, az 
1956-os szabadságharcban hősi halált 
halt költőnek ítélték. Az egykor öttusá­
zóként is jeleskedő poétát a kilenc esz­
tendeje, évenként ipegrendezett Gérecz 
Attila Emlékverseny legutóbbi győztese, 
Várbíró Máté “személyesítette meg”, ő 
vette át a Fazekas József bonyhádi mester 
kovácsolta szablyát Makovecz Imrétől.

Az átadási ünnepségen a hazai magyar 
irodalom legjelesebb alkotói mellett, je­
len volt Dávid Ibolya igazságügyi minisz­
ter, az MDF elnöke is. Balassi Bálint, Bu­
da Ferenc és Gérecz Attila verseit Diny- 
nyés József dalmondó és Vitai András 
színművész tolmácsolta a közönségnek.

Gregersen építőmester
Prsemislnél, a Cattarói öbölnél, Bosznia-Herce­
govinában, tengeri kikötőt Fiumében, irányított 
töltési munkálatokat Szegeden, és vállalata még a 
konstantinápolyi kikötő újjáépítésében is szerépet 
kapott.

Budapesten részt vett az Andrássy út kiépítésé­
ben, a Népszínház, az Operaház, a Déli és Keleti 
pályaudvar, de a Gellérthegyet átszelő vasúti alag­
út építésében is. Az 1879. évi szegedi árvizet kö­
vető újjáépítési munkálatokban való részvételé­
ért nemességet kapott, 1885-ben pedig életműve 
elismeréseképp itthon a Ferenc József Renddel, 
Norvégiában a Szent Olav Renddel tüntették ki.

Magyar feleségétől 18 gyermeke született (6 fiú 
és 6 lány érte meg a felnőttkort). Egyik fia, Endre 
volt Norvégia első magyarországi főkonzulja.

A regényes életű építőmesternek számos le­
származottja él Budapesten. Közülük többen is 
tiszteletüket tették a kiállítás budavári megnyitó­
ján, így Gregersen-Labossa György evangélikus 
lelkész is, aki elmondta: ^bban, hogy szépapja a 
nagy építési panamák idején becsületes tudott 
maradni, szerepet játszott vallásossága is.

(A kiállítás, amelyet eredetileg - Gregersen 
Gudbrand születésének 175. évfordulója alkal­
mából - a Ferencvárosi Helytörténeti Gyűjte­
ményben rendeztek meg, a Budavári Történeti 
Múzeumban március végéig tekinthető meg. 
Rendezője: Gönczi Ambrus.)

Lapzártánkkal egyidoben, a Norvég Királyság bu­
dapesti nagykövete - Ame Sivertsen - nyitotta 
meg a Budapesti Történeti Múzeum Metszettárá­
ban azt a kiállítást, amely egy magyar nemessé lett 
norvég építőmester - Gregersen Gudbrand 
(1824-1910) - munkásságát mutatja be. E helyütt 
csupán életrajzának kivonatos ismertetésére vál­
lalkozhatunk, de talán ebből is kitűnik, hogy 
Északról jött “honfitársunk” rászolgált a magyar 
nemesi rangra.

Gregersen Gudbrand 1824-ben született Nor­
végiában. Oslóban ácsmesterséget, geometriát és 
matematikát tanult. Mesterlevelét Dániában 
kapta. 1844-ben vándorútra indult, dolgozott 
Berlinben, Drezdában, Prágában, végül Bécsből 
elindulva érkezett Pestre 1847-ben.

A norvég ácsmester a vasútépítés kezdeti idő­
szakában érkezett Magyarországra, s minden 
adottsággal - megfelelő szakképzettséggel, megta­
karított pénzzel, ambícióval és szorgalommal - 
rendelkezett ahhoz, hogy egzisztenciát teremtsen 
magának.

Magyarországra költözése után 18 évvel már 
önálló vállalattal rendelkezett, s a fővárosban is 
egyre több munkában - gátak, középületek, pá­
lyaudvarok építésében - vállalt szerepet, az 1870- 
es évek végétől pedig az Osztrák-Magyar Monar­
chia területén egyszerre több helyen találkozha­
tunk kivitelezőként nevével. Épített erődöt
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potyogtatnak, itatóvödrök csőröm' 
pölnek, kocsisok tülkölnek. Nem 
beszélve arról, hogy a Várba még 
csak felkínlódja magát az ember va­
lahogyan, de a Brunszvik kisasszo­
nyokért az egész hegyet meg kéne 

gos luxushodálytól. (Pestről ráadásul kerülni. Hol van még az Alagút... 
szekerek és tehénlepények között, a Marad hát a Tabán. A Hét Vá- 
hajóhídon kellett volna nap mint lasztó három éve épült, szobái szé- 
nap átkecmeregnie nemcsak pék, az emeletről a Dunára is kilát. 
Erdődyékhez, hanem Brunszvikék Brunszvikékhoz át-, Erdődyékhez 
nemrég épült krisztinavárosi ottho- fölsétálni fél óra sincs. Percek alatt 
nába is, oda, ahol ma az Attila út és ér a fürdőkbe: áldott gyógyvizükre 

a Mikó utca sarkán emléktábla bécsi orvosa hívta föl a figyelmét, 
idézi az 1828-ban megnyitott első Alkonyaikor a domboldal kocsmái- 
magyar óvoda, Brunszvik Teréz ból felváltva szűrődik rác kóló, né- 
Angyalkertje emlékét.) met polka és magyar verbunkos; ha

Logikus tehát: Budán kellett al- tavasz van - miért ne lenne tavasz? 
kalmas kvártélyt találni. De hol? -, a cserzőműhelyek bőrszaga orgo- 
A Várban a százesztendős Vörös naillattal keveredik, idei liba sül sú- 
Sün 1805-ben ugyan még foga- lyos vaslábasokban, és a boglyas, 
dóként szerepel egy térképen, de mezítlábas, de fehér kötényes inas- 
már alig áll a lábán. A Fortuna, az gyerek készséggel szalad egy kancsó 
egyetlen szóbajöhető szálláshely olajosán csurranó sashegyi vörös- 
állandóan tömve van, báloktól, borért, 

ij színielőadásoktól hangos, a híva- Be lehet ülni misére a Szent Kata- 
I talokba ügyintézni érkező vidéki lin templomba, vagy a szerbeknél 
| urak csizmásán csörtetnek a fo-1 hallgatni az ősi liturgikus énekeket; s 
| lyosókon, pipázni, pökni se átal- harmadnapi budai tartózkodás után

már ismerősen köszönni a kopottas 
A Krisztinavárosban? Semmi, szerzetesnek, akit akkora viháncoló 

jn Szőlők, présházak, a kis kápolna, örömmel fogad a kutyája a fogadó 
" csacsik araszolnak a dombolda- melletti házacska küszöbén. Az atya 
Ion, este a Zöldfa körül dülöngélnek mosolyog, eltűnik a kis odúban tor- 
a korhelyek... nyosuíó könyvek közt. Aligha tudja,

A Víziváros? A Fehér Kereszt, ne- kicsoda Beethoven, és Beethoven se 
tán az Arany Hajó, Lux Mihály fogja soha megtudni, hogy tőszóm- 

melyest, és utálta a ricsajt: vendéglá- uram frissen tatarozott büszkesége, a szádja a kor egyik legjelentősebb ma- 
Miért nem a pestiben? A Váci ut- tói bölcsen tették, ha távol tartották Fő utca és a Vám utca sarkán? No, j gyár költője: Virág Benedek, 

ca 9. helyén állott híres fogadó nem- e botrányoktól és tánczenétől han- itt meg reggeltől estig a postalovak

A Tabán titkaiból (II.)

Beethoven a Döbrentei utcában?
„Május 7-én újobban Carussel [lo- csak rettentő drága volt, de a város 
vasbemutató) volt, mellynek végző- legnagyobb, 4-500 személyt befoga­
dásé után a Budai Teátrumban dó báltermével is büszkélkedhetett. 
Concert tartatott, a’ mellyben egy Bált pedig gyakran tartottak, sőt 
Beethoven nevű híres muzsikus a’ meghökkentően szabados mulatsá- 
Forte-Pianon való mesterséges gokat is: Kazinczytól tudjuk, hogy 
jádzása által mindeneknek magára 1800-ban vagy 1801-ben Fekete Já- 
vonta a’ figyelmetességét.” A Ma- 
gyár Kurír 1800. május 13-i száma ad jT-T 
ekképpen hírt a harminc esztendős HPj 
mester első magyarországi hangver- |^Bi 
senyéről.

Beethoven Brunszvik gróf hívásá- SjBk 
ra jött Budára. Más magyar urakkal lö 
is jó kapcsolata volt, Erdődy Péter I 
egyenest a palotájában szállásolta el 
(ma Táncsics Mihály u. 7., Zenetu- fflRi 
dományi Intézet). Egy levelében 
mulatságos bájjal csillan meg a ro- I 
konszenv: “írok valamit a derék ma- I 
gyár bajuszosoknak, akiket szívem- 
bői szeretek”. A pesti német színház 
megnyitására (181jk február) el is 
készült az István király nyitány és az 
Athén romjai.

Miért, miért nem, 1807-es látoga- I 
fásakor Beethoven nem valamelyik 
főúri pártfogójánál, hanem a Hét nos generális valóságos bacchanáliát 
Választóban szállt meg. Mégpedig, rendezett, ahol tizenhat pár - köztük 
egy homályos tabáni legenda szerint, a gróf legényfia - meztelenül táncolt, 
a budaiban, a mai Döbrentei utcá- Beethoven ekkor még hallott vak­
ban.
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Régiekre emlékezve
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(Hunfalvy János földrajztudós, szakíró
*1

Utca és iskola viseli nevét a Vár ol- etnográfus, a magyar összehasonlító 
dalában. Az utcát, ahol lakott, már nyelvészet megalapítója. 
delében róla nevezték d. Köztiszte- Hunfalvy János 1861-től a budai 
leiben álló, európaszerte ismert politechnikumban tanított földraj- 
szaktekintdy volt. Háza később hál- zot, statisztikát és történelmet, 
borús sérüléseket szenvedett, évekig 1870-től pedig a pesti tudomány­
romos volt, kis híján lebontották, de egyetemen akkor alapított földrajzi 
az utolsó percben, szinte csodaként tanszék vezetőjévé nevezték ki. O 
megmenekült és ma stílusosan hdy- volt a földrajz első egyetemi tanára

hazánkban. Ezt az állást aztán éle­
te végéig betöltötte.

Hunfalvy János 1820. június 9-én Az Akadémiának 1858-tól volt 
született Nagyszalókon, Szepes tagja, eleinte levelező, 1863-tól 
vármegyében. Tanulmányait Kés- rendes tag, majd 1887-tól igazgató- 
márkon, Eperjesen és Miskolcon sági tagként. Az 1872-ben alapított 
végezte, majd Berlinben és Tü- Magyar Földrajzi Társaságnak 
bingenben járt egyetemre. 1846-tól egyik alapítója és haláláig elnöke 
a késmárki líceumban tanárkodott, volt. Sokat utazott, különböző 
de mert részt vett a szabadságharc- földrajzi és statisztikai kongresszu- 
ban, állásától megfosztották és bőr- sokon és kiállításokon képviselte 
tönbe zárták. Szabadulása után hazánkat. Hivatalos kiküldöttként 
Pestre költözött. Itt barátkozott járt Hágában, Szentpéterváron, 
össze Greguss Ágosttal, és egy ide- Rómában, Párizsban és London­
ig együtt szerkesztették a “Család bán. Számos külföldi tudós társa- 
könyve” című folyóiratot. Hun- ság választotta tiszteletbeli tagjává 
falvy János bátyja Hunfalvy Pál is és több érdemrendet kapott. Nagy 
közismert ember volt, nyelvtudós,! tudása, szorgalma - s nem utolsó­

sorban rokonszenves egyénisége -, 
korának igen népszerű alakjává 
tette.

Életműve, írásai, könyvei tekin­
télyes mennyiséget tesznek ki és 
sok esetben ma is forrásértékűek. 
1855 és 1864 között jelent meg 
“Magyarország és Erdély eredeti 
képekben” című háromkötetes 
műve. 1859-ben látott napvilágot a 
“Budapest és környéke” című 
könyve Rohbock Lajos metszetei­
vel. 1863 és 1865 között “A Magyar 
Birodalom természeti viszonyainak 
leírása” szintén három kötetben, 
1873-ban pedig “Ég és Föld, va­
gyis csillagászati földrajz” című 
munkája. Utolsó műve, melyet 
már nem tudott befejezni, az ere­
detileg öt kötetre tervezett “Egye­
temes földrajz” volt. Ennek három 
kötete jelent meg.

Történelmi és statisztikai köny­
veket is publikált: 1851-ben jelent 
meg az “Egyetemes történelem”, 
1868-ban az “Európa államainak 
rövid statisztikája” című műve.

i.'*

reállítva a környék egyik dísze.

Tankönyveket és cikkeket is írt és 
Keleti Károllyal együtt szerkesz­
tette az Akadémia nemzetgazdasá­
gi és statisztikai közleményeit. 
Műveinek e|y része németül is 
megjelent Darmsíadtban. Kiadott 
két atlaszt is. O volt az, aki támo­
gatta és megjelentette Magyar 
László és Xantus János afrikai, il­
letve amerikai útjáról írott köny­
vét.

Hunfalvy János szorgalmas, 
munkás élet után 68 éves korában, 
1888. december 6-án halt meg bu­
dai otthonában.

Dr. Reisinger Frigyesné
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Szemben az ablakkal, hogy hallja a 
telefont és az asszonyt.

Még az idegenek is őt kérdezték a 
Bástyán, ha eltévedtek. Ilyenkor 
bólintott, kivette szájából a pipát (de 
csak éppen) és derűsen, ám de 
kimérten igazított útba. Sokat tudott 
az emberekről, az életről.

Eletút-esszencia van egy mozdulat­
ban, szavakban, öltözékben, és min­
denben, ami az emberhez tartozik.

“Mikor az ember nyaka vékonyo­
dik, akkor nem sok van már hátra.” - 
mondta valakiről, nem sokkal azelőtt, 
hogy ő is elment... Tisztes kort ért 
meg, a nyolcvanas évek elején már ő 
is túl volt a nyolcvanon. Aztán .a 
sétányról eltűnt a padja is. De a 
Székely Huszárezred hősiességét hird­
ető lovas szobor - róla is beszél.

Haller Géza festő

kér állt a palota előtt, mellyel a höl­
gyek közlekedtek. Midőn templomba 
hajtottak, a fíáker “ráért”. Ez idő alatt 
futott be a pesti vonat, s egy fuvart 
éppen meg lehetett csinálni, mire vé­
get ért a mise. Amit a fuvaron keres­
tek, a kocsis megosztotta vele. A síik- 
liről persze tudtak, de az inas kedvé­
ért elnézték, mert őt különösképp 
kedvelték.

Később a Zichy család a budai 
Várba költözött, és a családdal együtt 
Popeye is. A palota grófot cserélt - 
Popeye maradt. Ez volt a kikötés. Jól 
járt, és a Sigray család is jól járt vele. 
Fogalommá lett az Úri utcai 
palotában. Míg a grófék nyáron 
Iváncon nyaraltak, megbízhatósága 
okán ő vigyázott a házra. Télen - a 
fogadások idején - nagy volt a forga­
lom a politikus főnemes reziden-
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Váriak...

Popeye
ciáján. Popeye-t a 30-as években már 
minden miniszter és közjogi méltóság 
ismerte!!! Mikor a vizitek véget értek, 
busásan jutalmazták segí-tőkészségét.

Ahogy megmenekült a Szent 
Istyán csatahajóról (merthogy elsül­
lyesztésének idején éppen eltávozá­
son volt), megúszta az elcsatolást, a 
világháborút és mindazt, ami utána 
következett. A proletárdik^túra a 
grófékat tengerentúlra .űzte, Popeye 
azonban maradt a helyén. Gazdái a 
távolból sem feledkeztek meg róla, ő 
pedig - mintha mi sem történt volna 
- tette a dolgát: segített, csinálta, 
amit régen.

Csodálatos illatokba (pörkölt kávé, 
szivarfüst, friss pogácsa, no meg az 
éppen készülő ebéd) burkolózva - ült. 
Mit ült: trónolt, - a ház egyetlen tele­
fonkészüléke mellett. Mármint télen. 
Jó időben a ház előtti pádon pipázott.

Mintha a Boldog Békeidők egy 
darabja maradt volna velünk, úgy ült 
padján, háta mögött^ lovas szobor­
ral, melyről már csak ő tudta, hogy a 
Székely Huszárezred Emlékműve. 
(Az emléktáblát úttörők lopták le - 
MÉH-gyűjtés idején.)

Zömök erős ember, gondozott 
bajusszal. Futni sose láttam, lötyögni 
se. Járt. Mint, aki megszokta, hogy 
minden lépésnek van ideje, rendje. 
Mikor a Szent Istvánon szolgált - 
innen a Popeye név - megtanult 
imbolygó hajón z egyensúlyozni. 
Azután már az Elet labilisabb, 
göröngyösebb útjain is biztosan lép­
kedett. Azt mondták: szerencsés...

A nagylángi parádés kocsis legki­
sebb fiát inasnak adta, gróf 
Zichyékhez. Megszerették, megbe­
csülték, Pozsonyba költözve maguk­
kal vitték. Jó dolga volt. Fogadott fiá-
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Lázár Mária mosolya
1977 szilveszterének napján költöztem az Úri utcába. Repes­
tem a boldogságtól. Napokon keresztül bolyongtam a Tóth 
Árpád sétányon, a Dísz téren, a Tárnok utcában. Vigyorog-
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Lázár Mária (1895-1983)

tam, mint egy lizoformos üveg, egyszóval boldog voltam, sze­
rettem volna magamhoz ölelni az egész Várat. Gyönyörköd­
tem mindenben, mígnem megakadt a szemem egy izgalmas 
arcon. Az a nő, aki kinézett az ablakon - csodaszép volt. Mo­
solygott, én visszamosolyogtam. Aztán elszégyelltem magam. 
Az a gyönyörű tekintetű nő, aki kikandikált az ablakon, az ál­
talam nagyon tisztelt és szeretett Lázár Mária volt. (Az a mű­
vésznő, aki a magyar színházművészet páratlan csodáját adta 
a közönségnek.)

Néhány nap múltán ismét találkoztam Vele. Ezúttal az ut­
cán, ahol már csak bottal tudott járni... F'élénken odaléptem 
hozzá, bocsánatot kértem tőle, hogy az ablakon keresztül 
olyan orcátlanul rámosolyogtam. Mondtam neki; “Bocsásson 
meg kedves művésznő, nem a férfi szemtelen közeledési 
szándéka váltotta ki belőlem a mosolyt, hanem az Ön szép­
sége”. ,

“Örülök, hogy még most is tetszem valakinek!” - válaszol­
ta, és attól kezdve azt játszottuk, hogy ő a menyasszony, és én 
vagyok a félénk vőlegény...

Kedves Olvasó! Lázár Mária mosolya olyan volt, ami meg­
szépítette az ember életét, nemesebbé tette lelkét és élénkeb­
bé a fantáziáját. Az ember szeretett volna odabújni hozzá, meg­
fiatalítani, hogy ne bottal bicegjen. Csodálatos teremtés volt.

Egy alkalommal felajánlottam neki, beviszem a József At­
tila Színházba, hogy nézzen meg nálunk egy előadást, amely­
ben én is játszottam. Ha jól emlékszem, Csiky Gergely szín­
darabja volt műsoron aznap. Tudván, hogy Lázár Mária is ott 
ül az első sorban, az egész társulat lázban égett. En olyannyi­
ra, hogy csaknem elfelejtettem a szövegemet. Annyit bakiz­
tam, mint ősszel a csillaghullás. Mondanom sem kell, nagyon 
restelltem magam. Előadás után a művésznővel beültünk az 
autómba, hazahoztam. Búcsúzóul csak annyit mondott: “... az 
a színész, aki ennyit mer bakizni egy asszony mosolyától, az 
még viszi valamire! Szívből gratulálok. Most búcsúzzunk el, 
csókoljon kezet, de úgy, ahogyan egy szerelmes fiatalember 
búcsúzik reménytelen szerelmétől.”. Még hozzátette: “Gyu- 
szikám, tartson meg jó emlékezetében!”

Én megtartottam, és úgy hiszem nem csak én, de mindazok, 
akik ismerhették őt akár színésznőként, akár emberként.

Róla nekem mindig Ady Endre csodálatos sorai jutnak 
eszembe:

“Szeretem a beteg rózsákat,
Hervadva ha vágynak, a nőket, ”
Lázár Mária hervadva is vágyra mosolyával a széfet, a jót, 

az emberséget. Ö maga sem szűnt meg soha mosolyogni, és 
áradt belőle a szeretet, a tisztesség, az emberség.

Talán eljön még az a nap, amikor emléktábla kerül annak 
az Úri utcai háznak a falára, amelyben Lázár Mária csaknem 
egész életén át lakott - és mosolygott.

Horváth Gyula komédiás
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CD-újdonságok azt mindenki maga döntse el, én azonban építkeztek, addig ez az anyag szinte semmi 
semmi esetre sem minősíteném blaszfémiá- kötődést nem mutat elődeivel. (Igaz, a CD

borítóján nem is találunk erre való utalást.) 
Az esetleges sokk után - megnyugtatás- No, de nézzük, miért is ajándékozott meg 

ként - a már említett film, a Közel a szerelem- minket a mester ezzel a millenniumi kiad­
vánnyal!

Mike Oldfield - szándéka sze­
rint - az elmúlt kétezer év meg­
határozó történelmi korszakait 
szerette volna megidézni egy- 
egy dallal. A szándék nemes de 
a zenei freskó kissé elnagyolt­
nak, átgondolatlannak hat. 
Nem tudni például, hogyan ke­
rülhettek dance ritmusok a 
XVII. századba (The Doge’s 
Palace), vagy mi köze van egy - 

HH bevallottan - James Bond ihlet­
te gitártémának a húszas évek

nak e szokatlan feldolgozást.
ANIMA SOUND SYSTEM: Bujdosó
(ÍICMQ Hungary / Qong Express)

hez címadó száma hiva- 
Minden elismerésem az Anima-é. Hazai, mi tott levezetni a feszültsé- 
több “vidéki” együttesként úgy tudtak nevet get. Gyönyörű szerelmes 
és népszerűséget szerezni, hogy mindvégig dal, csodálatos női ének- 
hűek maradtak önmagukhoz. Ahhoz a zenei kel, hömpölygő easy lis- 
világhoz, amelyben a mai modern stílusokat tening dallamokkal.
(dub, trip-hop) vegyítik a magyar, illetőleg Ennyi előzetest kap- 
más (roma, szláv, stb.) népzenékkel. Ebbéli tünk az új lemez kézhez- 
törekvésüket immár nem csak a közönség, de vételéig. Mindenesetre ez 
a szakma is magasan jegyzi. (Nemrég futott a alapján (no meg a zenekar 
mozikban a Közel a szerelemhez c. film, eddigi pályáját ismerve) 
melynek ők készítették a zenéjét, de például a újra egy igényes, “többré- 
Warpigs Analóg c. dalához is készítettek egy tegű” albumot várhatunk 
remixet.) az Animától. Mellesleg

Bujdosó című új maxijuk az áprilisban meg- (például, ha kapcsolatuk a Transglobal amerikai gengszter világához, 
jelenő negyedik albumuk előzetese, rajta jó Underground-dal tartósnak bizonyul) még ta- A lemez legnagyobb problémája, hogy - né- 
néhány érdekességgel. Ián nemzetközi sikerre is van esélyük. Csak el hány valóban emlékezetes momentumtól elte-

A CD egy moldvai bujdosódal dub-változa- ne kiabáljuk! • kintve -, nem viseli magán Mike Oldfield jelleg­
fával indul. Ezt követi ugyanennek a dalnak (5 dal - 33:04 perc) zetes stílusjegyeit. Azt a paradoxont vagyunk
egy remixe, amelyet a világhírű Transglobal kénytelenek megkockáztatni, hogy sokkal in-
Underground készített. Igaz nem rugaszkod- MIKE OLDFIELD: The Millennium Bell kább emlékeztet az „epigonok” (Deep Forest, 
tak el túlságosan az eredeti változattól, még- (Warner Music) Enigma) egy-egy munkájára, olykor pedig
is hatalmas elismerésnek számít, hogy ez a Vangelis stílusa köszön vissza,
londoni banda is felfigyelt az Animára! A méltán híres szerző-előadó rajongói, az új Az egyetlen igazán eltalált dal, az albumot 

A következő szerzemény a hamarosan meg- album címe (és enyhén szólva is giccses bori- összefoglaló és napjainkat bemutató - így ter- 
jelenő album címadó tétele a Cypsy Sound tója) láttán okkal asszociálhatnak annak a bi- mészetesen dance-elemekkel operáló - cím-

zonyos rókának a több- adó tétel (The Millennium Bell). Oldfield eb- 
szörös megnyúzására... ben sikeresen valósítja meg azt, amiért ez az 
Meghallgatása után vi- album tulajdonképpen készült. Hét és fél 
szont kiderül, hogy ez percbe tömörítve “mondja el” mindazt, amit - 
még sincs így, az album így az ezredforduló környékén - a zene két- 
(sajnos!) közel sem éri ezer évéről tudni illik, 
el a “Csőharangok” Összességében kellemes hallgatnivaló ez a 
mesterhármasának CD, és bár a Csőharangok mesterétől - a ma­
színvonalát. Míg a gunk részéről - ennél többet vártunk, a stílus 
Tubular Bells albumok kedvelőinek mindenképpen ajánlható, 
közel azonos struktúrá- (II dal - 45:05 perc) 
ból és dallamvilágból

Clash. Jazz elemekbe hajló roma- — 
főik, trip-hoppal “nyakonöntve”. I 
Félelmetes. A Twin Peaks Vörös H* 
szobájában szólhat ilyen zene, H 
egy péntek esti partyn... K
• A maxi legérdekesebb és egy- H 
ben a legnagyobb visszhangot 
(botrányt?!) kiváltó felvétele | 
azonban kétségkívül nemzeti 
himnuszunk 2000. évi újragon­
dolása. Hogy nagy klasszikusunk,
Erkel Ferenc “forog-e sírjában”

m
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Üzenet a frontról
egységbe rendezett képek között 
tallózhat a CD olvasója. A képszö­
vegeket, magyarázó szövegeket, a 
tábori postaszolgálat működéséről 
szóló ismereteket és egy részletes 
kronológiát nemcsak magyar, de 
német nyelven is olvashatjuk.

í nek a történetét - részben vagy velezőlap, különböző stílusú és a kor katonazenéje teszik érzékié- Irta és összeállította: Kalavszky
egészben, tudományos igénnyel tartalmú levélrészletek- nagyré- tessé a háborús évek hangulatát, Györgyi, Szerkesztette: Illésfalvi

; vagy művészi kifejezőeszközök- szűk művészi interpretálásban - és érzésvilágát, ízlését. 18 tematikai Péter, Fordította: Rásky Béla és
> kel, írásban vagy képekben. r—

A Hadtörténeti Múzeum anyagá­
ból készített CD-ROM az Oszt­
rák-Magyar Monarchia első világ- 
háborús részvételét dolgozza fel 
egy egészen új megközelítésben: |g|. 
korabeli képes levelezőlapok, va- E 
lamint az általuk közvetített üze- Hl 
netek, levélrészletek idézik fel a Hfl 
hadbavonult katona és hozzálát- H 
tozóik sorsát. A háború iránti kéz- I 
de ti lelkesedéstől, a nehéz harco- I 
kon át, a hadifogságig ill. a hősi te- I 
melókig kísérhetjük figyelemmel I 
az eseményeket. Csaknem ezer ké- I 
pes-, tábori postai és hadifogoly le- I

81 esztendeje annak, hogy véget 
ért a világ első nagy háborúja, 
amelyben a Föld népeinek szá­
zezrei álltak egymással szemben 
és hullatták vérüket a harcmező 
kön. Azóta számtalan változat­
ban felidézték ennek a négy év-

1 A Monarchia nagy háborúja levelezőlapok tükrében
1914-1918

Ries András, Közremű­
ködött: Kútvölgyi Er­
zsébet és Hegedűs D. 
Géza, valamint az Új 
Színház stúdiósai, Ki­
adó: Média ‘21 Kft ügy­
vezetője, Multimédia 
és design: Multim Stú­
dió, Borítóterv: Dudás 
László

j&a/t/icAcnA/t'
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A CD-ROM megjelené­
sét támogatták: Hadtör­
téneti Múzeum, Nemzeti 
Kultúra örökség Minisz­
tériuma, Hungarofreeze 
Kft, Macher Kft.
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Nincs várólista a kerületi Okmányirodában Adósarok

Miközben országszerte panaszáradat zúdul a január elsejétől önkormányzati hatáskörbe 
utalt Okmányirodákra, az I. kerületi Polgármesteri Hivatalban úgyszólván zökkenőmen­
tesen sikerült integrálni az új szolgáltatást. Noha a Budavári Önkormányzat illetékesei 
sem fogadták kitörő lelkesedéssel a rájuk oktrojált feladatot, a második hónap tapasztala­
tai a Kapisztrán téren jóval kedvezőbbek, mint például a főváros többi kerületében.
A Városháza földszintjén lévő ügyfélszolgálati irodához “csatolt” Okmányirodában 
ezidőtájt nem jellemző sem a hosszas sorbaállás, sem a hosszas várakozás, jóllehet nálunk 
is mindössze két-három személy fogadja az új formátumú személyazonosító-, illetőleg lak­
címigazolvány kiváltására jogosultakat.

A szabályt erősítő kivételnek tűnő, kedvező tapasztalatok elsődleges oka nyilvánvalóan 
a kerületünkben lakók viszonylag csekély lélekszáma, de oka lehet az is, hogy kerületünk 
polgárai -. az ezzel ellentétes sugalmazások dacára - megértették, hogy az érvényes igazol­
ványokkal rendelkezőknek szükségtelen okmánycseréért folyamodniuk! (Arra valójában 
nincs is mód jelenleg, hogy jogosulatlan igénylők okmányait kicseréljék.)

Mint azt Fekete Sándomé főelőadótól, az Okmányiroda ügyintézőjétől megtudtuk; az 
első egy-másfél hét azért az I. kerületi irodában is igen nehéz volt, és akik már a legelső na­
pokban siettek megostromolni a hivatalt, azok talán el sem tudják képzelni, hogy mára mi­
lyen gördülékeny az ügymenet. Nem mintha az ügyintézők nem készültek volna fel a szá­
mítógépes rendszer használatára, csak épp a számítógépes rendszer nem készült fel eléggé 
a tökéletes összhangot igénylő feladatra... A központi hibák és hiányosságok elhárulása 
óta átlagosan kevesebb, mint fél órát kell várakoznia az ügyfeleknek, amíg adataikat “a há­
lózaton” keresztül egyeztetik a Központi Nyilvántartóval, a rendőrség állományával, stb. 
A lakcímigazolványokat 10-15 perc alatt állítják ki, de aki ezt az időt sem tudja kivárni, 
annak postán küldik el az okmányt.

A postai utánvét azonban nem mindenkinek sikerül. Akadt olyan állampolgár, aki a 
postahivatalban azért nem tudta kiváltani személyazonosító igazolványát, mert - érthető 
okból - nem rendelkezett az annak felvételére jogosító személyazonosító igazolvánnyal... 
A 22-es csapdája helyzet mára megoldódni látszik, de biztos, ami biztos, az okmányokért 

* célszerűbb inkább az Okmányirodába xfaszamenni.
Mellesleg júliustól minden valószínűség szerint útleveleinket is az Okmányirodáktól 

kell majd igényelni.

Az ÁFA bevallásának 
és visszaigénylésének új szabályai

Az általános forgalmi adó törvény több ponton lényegesen 
változott a korábbi évhez képest. A bevallási gyakoriságban 
bekövetkezett leglényegesebb változás, hogy bővül azok­
nak az adóalanyoknak a köre, akik (amelyek) éves bevallás­
ra kötelezettek. Azok az adóalanyok kötelezettek #ves be­
vallás benyújtására, akiknek (amelyeknek) a tárgyévet meg­
előző évben a gazdasági tevékenységből származó általá­
nos forgalmi adót nem tartalmazó termékértékesítésének, 
szolgáltatásnyújtásának ellenértéke - vagy annak időará­
nyos, éves szintre számított összege a 8 millió forintot 
nem haladta meg és nem kötelezett havi bevallás benyúj­
tására.

Havi bevallásra az kötelezett, akinek a tárgyévet megelő­
ző adóévben az elszámolandó adójának éves szinten ösz- 
szesített összege pozitív előjelű és az I millió forintot elér­
te. Számszerűsített példával ez azt jelenti, ha az áfa nélkü­
li éves árbevétel 6 millió forint, a beszerzések - áfát is tar­
talmazó - összege pedig I millió forint volt, akkor az adó­
zó havi bevallásra kötelezett. Mert az értékesítés áfája 1,5 
millió forint, a beszerzésre jutó pedig 200 ezer, a kettő kü­
lönbözeié 1,3 forint fizetendő áfa, aminek alapján az adó­
alany havi bevalló lesz.

A tavalyi szabályok nemcsak annyiban változtak, hogy az 
éves bevallásra kötelezettség esetén a termékértékesítés, 
szolgáltatásnyújtás összege változott. A tavalyi évben a 
tényleges - általános forgalmi adót is tartalmazó - bevétel 
alapította meg a havi bevallásra valQ kötelezettséget, 2000- 
ben az áfát a 8 millió forint nem tartalmazza.

Változás az is, hogy az éves bevallás benyújtására kötele­
zett adóalany, akinél (amelynél) a termékértékesítés, szolgál­
tatásnyújtás áfát nem tartalmazó ellenértéke a 8 millió forin­
tot elérte, köteles áttérni a negyedéves bevallásra. Az adóév­
ben az első bevallást az adóév első napjától a tárgynegyedév 
utolsó napjáig terjedő időszakra abban az esetben kell be­
nyújtani, ha az adóalany a 8 millió forintos értékhatárt elér- < 
te. Ha a tárgyévi első bevallásban megállapított elszámolan­
dó adó pozitív előjelű és az I millió forintot eléri, nem ne­
gyedévre, hanem rögtön havi bevallásra kell áttérni.

Lényegében szigorodtak a visszaigénylés szabályai is. Az 
új szabályok a visszaigénylés szempontjából különbséget 
tesznek az éves, negyedéves és a havi bevallók visszaigény­
lései között.

Az éves és negyedéves bevallók esetén a visszaigénylés 
akkor teljesíthető, ha az adózó termékértékesítés, szolgálta­
tásnyújtás adóalapja az adóév elejétől kezdődően az adó­
éven belül göngyölítetten eléri vagy meghaladja a 4 millió 
forintot - ez az összeghatár tavaly 2 millió forint volt. Az 
adóhatóság teljesíti a visszaigénylést akkor is, ha a tárgyi 
eszköz beszerzésre jutó, levonható előzetesen felszámított 
áfa göngyölített összege - a korábbi 100 ezer forinttal szem­
ben - legalább 200 ezer forinttal meghaladja az ugyanezen 
időszakban fizetendő áfa göngyölített összegét, további fel­
tétele a visszaigénylésnek, hogy az adóalany a tárgyi eszköz 
adóval növelt ellenértékét megfizette.

A havi bevallásra kötelezett adóalanyok esetén további 
feltétele a visszaigénylésnek, hogy az elszámolandó adó 
összege a tárgyéven belül legalább két egymást követő adó­
megállapítási időszakban negatív. Ha az adóalany nem a 
törvény erejénél fogva, hanem az adózás rendjéről szóló 
törvény rendelkezései alapján, kérelemre válik havi bevallóvá 
ezt, a feltételt nem kell teljesíteni.

A visszaigénylések teljesítésére vonatkozó szabályok is 
változtak. Eddig az adóhatóság kötelezettsége az volt, hogy 
a visszaigényléseket az esedékesség napjától számított 30 
napon belül teljesítse. Ettől az évtől kezdődően, ha a vissza­
igényelt összeg az 500 ezer forintot meghaladja, a kiutalást 
45 napon belül kell teljesíteni.

Szemünk világa
Elmúlt év végén, novemberben jelent latra küldeni a munkavállalót. Az indo- 
meg az Egészségügyi Miniszter 50/1999 költ látásjavító eszköz - szemüveg vagy 
szánjú rendelete, amelyben a “képernyő kontaktlencse - költségei a munkáltatót 
előtti munkavégzés minimális egészség- terhelik.
ügyi és biztonsági követelményeiről" ren- Jó ezt minden munkavállalónak és 
delkezik. Felhívja a figyelmet arra, hogy a munkáltatónak tudnia. De, ha meggon- 
képemyő előtti munkavégzés során látás- dőljük, hogy főleg a fiatalabb korosztály - 
romlást, pszichés (mentális) megterhelést akiknek már nem olyan idegen a számító- 
és fizikai állapotromlást előidéző tényezők gép, mint az idősebbeknek - mennyi időt 
jelentenek kockázatot. Amikor előírja tölt el a képernyő előtt, ráadásul, ha még 
ezeknek a kockázatoknak a rendszeres hozzáadjuk mindazt az időt, amit a TV- 
vizsgálatát, részletesen szabályozza ezek képernyője előtt töltenek, jó ha megszólal 
ellensúlyozására a képernyős munkahe- bennünk a vészcsengő. Bármennyire is 
lyek kialakításának minimális követeimé- alacsony sugárzásúak ugyanis a modem

képernyők, bármennyire is úgy hisszük, 
Előírhatja hát a képernyő, a billentyű- hogy elhelyezése a legkedvezőbb, egyálta- 

zet, a munkaasztal vagy munkafelület, a Ián nem biztos, hogy mindent megtet- 
munkaszék kialakításának módját. De túl tünk képernyő előtt görnyedő családtag- 
ezen, a környezetre vonatkozóan is ren- jaink védelmében, 
delkezik, mert a térkövetelmények: a Mit tud az orvos ajánlani?
megvilágítás, a tükröződés és fényvissza- Mindenek előtt igyekezzünk minél rö-
verődés, a zaj, a klíma, a sugárzás és az videbbre fogni az egyhuzamban képernyő 
ember-gép kapcsolatra vonatkozóan is előtt töltött időt. Az óránként tíz perces

megszakítás ne csak egyszerű szünet le- 
Magára a munkavégzésre vonatkozóan gyen, hanem töltse ezt ki olyan testmoz- 

pedig úgy rendelkezik, hogy a képernyő gás, ami a gerinc helyes tartását segíti elő. 
előtti tényleges munkavégzés tartama ne Es végezetül: rendszeres látásvizsgálattal 
haladja meg a napi hat órát, és úgy legyen ellenőriztessük magunk, családtagunk 
megszervezve, hogy óránként tíz perces vagy munkavállalónk szemének épségét.

Ez nem csak a fenti rendelet előírásának 
Mint ismeretes, minden munkáltató betartását jelenti, hanem jól felfogott ér­

köteles a foglalkozás egészségügyi ellátá- deke mindannyiunknak, 
sát biztosítani munkavállalói számára. Ez Az Egészségügyi Szolgálat Szakorvosi 
a rendelet pedig előírja, hogy a foglalko- Rendelőintézetében a szemészeti szakren- 
zás egészségügyi ellátását nyújtó orvos kö- delés rendelkezik mindazokkal a feltéte- 
teles az ilyen munkavállalók látásvizsgála- lekkel (szakember és felszerelés), amelyek 
tát is külön elvégezni, és ha ennek “ered- a részletes vizsgálatok elvégzéséhez szűk- 
ménye” ii^okolja, szemészeti szakvizsgá- ségesek.

nyelt is.

V

rendelkezik.

szünetek szakítsák meg.

Dolnay Ottó Tamásné ár.Dr. K. G.
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A tábla /%

A Déli pályaudvarnál elhelyezett emléktábla szerint a Budai Önkéntes Ez- 
red katonái itt harcoltak először a német fasizmus ellen. Egynémely vetz- 
ránnal folytatott beszélgetés alapján úgy tűnik, hogy ebből azonban csak a 
pályaudvar stimmel maradéktalanul.

Egy: itt nem budaiak voltak, hanem baranyaiak. Kettő: Buda bevételekor 
még nem volt ezred - ezreddé csak napokkal később alakult. Három: kérdés, 
hogy mennyiben nevezhető a baranyaiak átállása az oroszokhoz önkéntes- 
nek... Négy: jóllehet a “hivatalos” verzió úgy szól, hogy a mintegy 3000 ön- 
kéntes január utolsó napjaiban a főváros budai oldalán küzdött, részt vett a 
Déli pályaudvar, a Gellért' hegy, a budai Vár és más megerősített objektum 
mok ostromában, egyáltalán nem lehetünk bizonyosak abban, hogy mind- 
annyian valóban harcoltak. Többségük vélhetően asak “dekkolt”, hiszen nem 
csak a németekre kellett (vagy kellett volna) lőniük, hanem például a Várat 
védő magyar katonákra is. Ot: a németek, de még az SS-ek sem voltak mind 
fasiszták, nagy - részüket szintén akaratuk ellenére sorozták be.

Nincs viszont feltüntetve az emléktáblán az, hogy az oroszokhoz átállt 
magyarokat mindenütt az első vonalba, a legveszélyeztetettebb területekre 
vezényelték, merthogy a szovjetek előszeretettel használták őket “golyófogó- 
nak”, - hadd pusztítsa magyar a magyart. (A? “önkéntesek” ezért is szén- 
védték oly súlyos vérveszteséget. Közel hatszáz halottjuk van.)

A Magyar Hospice Alapítvány kéri mindazok támogatását, akik jö­
vedelemadójuk I %-nak felajánlásával segítik a súlyos állapotú rákbete­
gek humánus, hospice szellemű otthonápolását, korszerű tüneti és fáj­
dalomcsillapító kezelését.

Adószám: 19663258-1-43. 
Számlaszám: 10300002-20329055-70073285.

TeL/fax: 250-5513; Bp. 1300, Pf. 302.

A Budavári Evangélikus Egyházközség Alapítvány tisztelettel kéri 
az I. kerület evangélikus vagy az Evangélikus egyházzal szimpatizáló pol­
gárait, hogy személyi jövedelmadójuk 2x1 %-át ajánlják fel a Bécsi kapu 
téri evangélikus templom renoválásának további munkáira, illetve az 
Evangélikus Egyház hitélet céljaira. Ezt az adóbevallási csomagban talál­
ható rendelkező nyilatkozaton tehetik meg.

Az Alapítvány adószáma: 18007545-1 -41 
A Magyarországi Evangélikus Egyháza technikai száma: 0035

Balicza Iván ev. lelkész

A kiemelt közhasznú Kapcsolat Alapítvány felajánlja Önöknek az 
alábbi szolgáltatásait:

1. KOMP: az egyedül nevelők klubja.
Azoknak a családoknak nyújt támogatást, akik gyermekükkel együtt tár­
saságra vágynak, nevelési, vagy életviteli gondjaik vannak. Minden pén­
teken 16-20 óra között a BudapesJ VII., Osvát u. 3. I. emeletén Nagy 
Zsóka klubvezető várja az érdeklődőket. A gyermekeknek, kamaszoknak 
külön foglalkozást biztosítunk. Érdeklődni lehet a 34-34-000 telefon­
számon.

2. Kapcsolatügyelet szombat délelőttönként semleges helyen és 
szakmai segítséget nyújt a válás utáni gyermek-szülő találkozásokhoz. 
Előzetes bejelentkezés hétköznapokon a 34-34-000 telefonszámon. 
Cím: Bp. VII., Osvát u. 3.

3. Meditációs Szolgálat a gyermekes családokban előforduló kon­
fliktusokban közvetítő szerepet vállal. Segít egyezséget kötni vagyon­
megosztási, gyermekelhelyezési, gyermektartási és kapcsolattartási 
ügyekben. Cím: Bp. VII., Osvát u. 3. Tel.: 34-34-00Ö.

A Kapcsolat Alapítvány nyolc éve áll a lakosság szolgálatában. Ha 
adója I %-át a Kapcsolat Alapítványnak ajánlja fel, a szüleik válása miatt 
szenvedő gyermekeken segít.

- kérész-

Tűzzománc* Kevésbé köztudott, hogy a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara Krisztina krt. 99. szám alatti székházában - 1998 óta - minden 
hónapban sor kerül egy-egy képzőművészeti kiállításra. Most februárban 
H. Göcze Judit zománcképeit állították ki. A február 29-ig látható tárla­
tot szervezője, Nádor Mara nyitotta meg, aki lapunknak elárulta, hogy a 
kiállításokat sajátos barter-ügylet jegyében tudják rendszeresíteni. A Ka­
mara biztosítja a helyszínt^ a meghívókat, a művészek pedig egy-egy mű­
vükkel ajándékozzák meg a Kamarát, melyek a továbbiakban a művészet­
kedvelő üzletemberek által is gyakorta felkeresett épület folyosóit díszítik.

7\z ÉVOSZmmmm székházában,
a Döbrentei tér 
Várkert rakpart 

sarkán lévő 
panorámás 

irodaházában 
irodahelyiségek

A Tárnok 
. Kávéházban

szombat esténként 
18 órától.

Adószámunk: 18012233-2-42.
Adományát előre is köszöni a gyermek-szülő kapcsolatok gyógyítója, 

a Kapcsolat Alapítvány.

A Budapesti Lelki Elsősegély Telefonszolgálat 27 éve öngyilkos­
mentést végez. Fogadja bajba jutott embertársaink hívását, átsegíti őket 
sorsfordító kríziseiken. Eddig 400.000-en hívták.

A Szolgálatot fenntartó Élet Alapítvány 
adószáma: 19012982-1-41.

kiadók.Cím: I. kér. Tárnok u. 14.
Előzetes érdeklődésüket a 

212-2084-es 
telefonszámon várjuk.

Telefon: 201-0333, 
Fax: 201-3840 Köszönjük támogatását!

DARTS BILIÁRD 
SHOP

Az újraindított 313 éves

Budapesti Egyetemi Katolikus Gimnázium
(I. kér. Szabó Ilonka u.)

megsegítésére létrehozott közhasznú 

alapítványunk az idén is kéri 
az iskola szellemiségével egyetértő 

állampolgároktól az adóbevallás révén 
juttatható 1%-os támogatást. 

Adószám: 18088490-1-41.
"KEQ" Alapítvány

V. kér. Kossuth L. u. 14-16. 
Paloma Üzletház 

az udvarban
Lapunk minden I. kerületi 

lakásba, üzletbe és irodába eljut!
Hirdetésfelvétel 

a szerkesztőségben: 
Hétfőn és szerdán 9.00-15.00-ig

Ifelefon: 458-3000/3020; 
06-20-9811-176 

Ifelefax: 458-3081

y

AKCIÓ
WINMAU PRO SFB 
Darttábla-Esett 6.900 Ft. 

Amíg a készlet tart. 
Telefon: 318-4800

Dart Biliárd felszerelések 
forgalmazása *
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- Közös költség tartozások beszedése!
- Pénzkezelési és ellenőrzési garancia!
- APEH által elfogadott nyilvántartási 

és könyvelési rendszer
- Sikeres részvétel a társasházi 

felújítási pályázatokon
- Felújítási munkák megszervezése 

nagy tapasztalattal
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"ÁTLAGOS ÁRON 
ÁTLAGON FELÜLI MINŐSÉG!"

Mart Ingatlan Kft 
Telefon: 217-0344 

320-7241

► FÁBA
LÁM VÉS

TT ivó- T i i'.i►
ESZKÖZ.
IRÁNYÁ-

TERMÉKTÁRGY-►
RAG OXIGÉN
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SZÁMA
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T TVÍZBEN▼BANK­
SZÁMLÁ­ IT n ►► Megfejtéseiket - egy mondást - levelezőlapon 

20(10 március 1-i beérkezési határidővel 
"Rejtvény"

1386 Budapest, 62. Pfi 939. címre várjuk.
A helyes megfejtést beküldők között 

3 darab 500,-Ft-os 
vásárlási utalványt sorsolunk ki.

RÓL ÁLLAT
NIKKEL►FIZET

TSZABÓ M. 
REGÉNYE

DEHOGY

KATONAI
VÉDELMI
SZÖVET-

►NYAK­
MELE­
GÍTŐ

►

SÉG

T
► MONDÁS m SUGÁR ►2/1.

▼

FÉLIG
NIMRÓD
AFRIKAI
ORSZÁG

TTr
q 2000-ben 2.000 Ft-ért! - Azok a kedves leendő ügyfeleink, akik 2000. február 
\ hónapban vásárolnak riasztó berendezést, és /vagy a rendszerünkhöz csatla- 
O koznak 2000. évben havi 2.000 Ft+Áfa térítés ellenében vehetik igénybe szol­

gáltatásainkat. Bővebb felvilágosítás a megadott telefonszámokon.

z?
akv.TK

Cá

Rendőrségen működő távfelügyelet
Cégünk ügyeleti központja az I. kerületi Rendőrkapitányságon (I. Pauler u. 13.) működik. 

Az Önök vagyonvédelmi rendszeréről érkező riasztásra innen indul az intézkedő járőrcsapat.

Ügyeleti szolgáltatások:
jelzések fogadása: behatolás, tűzjelzés, tesztjelek, nyitás/zárás, 
orvosi segélykérés, támadásjelzés stb.; járőr kiküldése; helyszín 
biztosítása; mentők, tűzoltók értesítése; megadott címek, tele­
fonszámok értesítése.

Technikai szolgáltatások:
meglévő riasztórendszerek bekötése; vagyonvédelmi rendszer­
telepítés (ingyenes felmérés és árajánlatadás); kültéri és belté­
ri videokamerák, tűzjelző-rendszerek, trezorérzékelők, pánik- 
jelzok, egyéni igények szerinti megrendelések.

r ~~ 7 ’*'* *** **' ■“
Havi részletfizetéssel
is megrendelheti riasztóját!
Hitelügyintézés helyben, 1 órán belül!

9

Az I. kerületi iparkamara tagjainak:
- a telepítés díjából 50.000 Ft visszatérítés
- átkötés vagy rákötés esetén a felmerült 
költségek is visszaigényelhetnek.

Érdeklődni a Pallas Vagyonvédelem Kft.
487-0460 és a 06-20-9146-209, vagy a 487-0461 

(24 órás Ügyeleti) telefonszámán lehet.
Lajos György ügyvezető igazgató, ny. r. őrnagy

I
J

"T .
I

i
I

J.
1 pallas vagyonvedelem
L J
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ion:
pró javításokra vagy teljes 
felújításra lenne szüksége,

de Önnek nincs 
lehetősége vagy ideje 

ezek megoldására?
Forduljon hozzánk, ha ajtóval, 

zárral, csempével, csappal, székkel, 
polccal, szekrénnyel, fallal, 
karnissal, és parkettával, villannyal 
vagy fuvel-fával gondja van,

hívja a Makai Bt-t a 467-2875 
(fax is) vagy a 06-30-9442-199-es

telefonszámokon!

Wut

I. Attila út 73. 
Különleges, egyedi 
arany és ezüst ékszerek 
értékesítése, hozott 
aranyból ékszerkészítés, 
javítás, vésés, kőpótlás. 
Minőség, megbízhatóság, 
garancia, rövid határidő, 
korrekt árak.
Minden kedves érdeklődőt 
szívesen látunk
Nyitva tartás:
hétfőtől csütörtökig 11-18 óráig,
pénteken 11-17 óráig

I3* et i
I | "p Antik kisbútorok, órák,

I fi patikai felszerelések, üvegek,
I "a 5 dokumentumok, lámpák,

ifi

■Sl
I c ra 

S a

szobrok, porcelán
. ts c
11 Mérítékm&k

Megújult üzletében 
várja Önt

Offenbeck János
Telefon: 214-5936 

Mobil: 06-30-9229-259

ÍV.
!li\s

Épület-, lakás-, 
homlokzat-felújítás, 

bővítés, tetőtérbeépítés, 
költségvetés készítés 

pályázatokhoz, 
hitelkérelemhez, 

kőműves és szakipari 
munkák referenciákkal.

Sor-Bau Kft.
Bp. I. Csalogány u. 6-10. 

Telefon: 2122-181, 
Fax: 201-0442

Krisztina Antikvárium

Jtr

1013 Budapest, Roham u. 7.
(Budán a Krisztina téri templommal 

szemben, a Déryné cukrászda mellett)
Telefon/fax: 212-8909

Vásárolunk, eladunk, árverezünk ré­
gi és új könyveket, térképeket, met­

szeteket, képes levelezőlapokat, 
egyéb papírrégiségeket.

Minden kedves érdeklődőt 
szívesen látunk.

i
l

j ’l-ypo Art Hludlo

ZÁRKIRÁLY BT.
ZÁR, LAKAT, VASALAT

2. ZÁRKIRÁLY®
(A Skálától 1 percre, az Aranypók mellett.)

A mechanikus védelem teljes kínálata:
Zárbetétek (MUL-T-LOCK, KESO...), zárait, széfek, lakatok (8 ország kínálatából), 

ELZETT termékek, réz, króm*és mattkróm kilincsgarnitúrák, zártartozékok, vasalatok, 
réz, rozsdamentes és szálcsiszolt küszöbsínek (egyedi méretben is), postaládák pénz­
kazetták, kormányzárak, kéziszerszámok, szegek, csavarok, dübelek, HEVEDERZÁRAK.

T./F.: 201-3928
KIS- ÉS NAGYÉR. 

1027 Bp., Margit krt. 54. 
1117 Bp., Fehérvári út 24.
T./F.: 466-5654

r

SZOMBATONKÉNT -10% ! z

Q^uittorice- Ksffinm.itt
VILÁGÍTÁSTECHNIKAI kft.

LÁMPA
Klasszikus világítótestek, 

Halogénrendszerek, Mélysugárzók, 
Fénycsöves armatúrák, 

Kültéri lámpatestek

Tervezőknek, kivitelezőknek 
árengedmény, jutalék!

Üzlet: Budapest, XII. Csaba utca 8. 
BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁBÓL

Nyitva tartás: 
hétfő-péntek: 10-18 óráig, 

szombaton: 9-13 óráig.
Telefon/fax: 356-3390

Ingyen hívható zöld szám: 06-80-200-914
I_______ I Hívjon bizalommal, vagy jöjjön el hozzánk!

Huszonkét éves szakmai tapasztalattal rendelkező, le­
informálható régiségfelvásárdó készpénzfizetéssel több százezer fo­
rintért vásárol hibás állapotban is antik bútorokat, magyar és kül­
földi régi festményeket, zsidó vallási kegytárgyakat, fali-, álló- és 
asztali órákat. Nagyméretű tükröket, csillárokat, bronz- és faszob­
rokat, porcelán vitrintárgyakat. Körpecsétes eoziti zsolnay tárgya­
kat, továbbá ezüst cukortartó dobozokat, Perselyeket, sószórókat, 
páros gyertyatartókat, ékszerdobozokat (1000-3000forintért vásá­
rolom dekagrammját). Kérem, jelezze eladási szándékát. Szívesen 
teszek árajánlatot. A kiszállás ingyenes.

(Heteim: Budapest, VI. kerület, Szondi utca 32.
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 10-től 17 óráig.

ELSŐ BUDAIÁRVEREZŐHÁZBAN 
minden csütörtök 17-órakor

IT ÁRVERÉS
Árverésre folyamatosan átveszünk régi 

ezüst, üveg, porcelán, fém és egyéb dísz­
tárgyakat, ékszert, festményt, bútort, tex­

tilt, játékot, érméket, kitüntetéseket’ és 
egyéb, gyíytőket érdeklő tárgyakat.

CÍM: 1027 BP. KAPÁS U. 5-9 (CSALOGÁNY U. SAROK) 
NYITVA: H-P 10-18-IG, TELEFON: 214-7951.

"SSgSS* CiPÉszMÍkiy Buda köipontjában
NOVOTEL

110 m’-es

BEMUTATÓ 
SZALUN 
és iroda 

BÉRBE ADÓ

és adóbevallás készítés 
- bérszámfejtés és TB 
bevallás összeállítása
Egyéni vállalkozók 

és magánszemélyek
adóbevallásának

elkészítése
Sasfiók Adótanácsadó Kft.

az Attila út 71. szám alatt. 
Vállalunk rövid határidőre, 
korrekt árakon sarkalást, 

fél- és egész talpalást, béléscserét, 
festést, varrást, ragasztást stb. 

Mindenkit szeretettel vár 
a Tipegő Topánka Bt

Nyitva tartás:
hétfőtől csütörtökig:

10-től 18 óráig, 
pénteken: 10-től 14 óráig.

Telefon: 06-20-9242-118

Ismét megnyílt a Novotel szállodában 
a teljesen átalakított 

Coté jardin étterem és Bowling Pub. 
Kóstolja meg büféasztalunk kínálatát, 

amelyből korlátlanul fogyaszthat 
2000. március 31 -ig, 2700 Ft helyett 

mindössze 2200 Ft-ért!
Ezen kívül minden vasárnap ebédkor 

vendégünk egy pohár italra. 
Vacsora után lazítson a Bowling Pub-ban, 

ahol barátságos légkör 
és négy bowling pálya várja.

Cím: Novotel Budapest Congress, 
Budapest 1123 Alkotás u. 63-67 
Asztalfoglalás: 209-1990/7282

Felvilágosítás 
9.00 és I4.00 óra között

1012 Attila út 117. II. 2. 
Tel ./fax: 214-4959. leleten: 201-7973

i Art Ht nettó

ÉNEM)14 MMMHI MMHMWMN MMMHM

+ SZOLGÁLTATÁSAINK:
• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, speciális és mágneskulcs
• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATI) ÉS FŐKULCSOS RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE: Mo. teljes kínálata 

egyedi méretben is (MABISZ által elfogadott termékek)
• FÉNYMÁSOLÁS
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Apróhirdetés
LAKÁSCSERE XII. kerületi Csorna utcai egyedülálló Mosógépek, villanybojlerek megbíz- XVHI. századi Holland barokk szekré- 

panorámájú (Margit szigettől Budaörsig), ható javítása garanciával. Az I. kerületben nyemet különleges műtárgyra vagy fest- 
Márvány utcai, szép kilátású, ala- III. emeleti, különleges adottságú, 123 m2- javítás esetén díjtalan kiszállás, ajándék ményre cserélném. Ibi.: 331-2032. 

csony rezsijű, 56 m2-es liftes öröklakást es, műszakilag is felújított, 1 nappali, 3 mosópor. Stelczer Zsolt. Ibi.: 2084187.
kocsibeállással cserélek tabáni hasonlóra, hálószobás öröklakás 39,5 millió Ft + ga- r.................................................................—
vagy reális áron vennék tabáni lakást. Ér- rázs eladó. Ibi: 316-2404; 06/20-9429-513.
deklődni: 355-9251. Eladom 65 m2-es Várfok utcai két és

Maros utcai 30 m2-es galériázott 1 szó- félszobás összkomfortos öröklakásomat és 
bás komfortos öröklakásomat nagyobbra vennék háromszobás 75 m2 körülit. Kor­
cserélem ráfizetéssel. Érdeklődni az esti szerűsítendő is érdekel. Iblefon/üzenet- j 9490. i j

rögzítő: 213-84-18. ♦ L J i
I. kér. Attila úti 70 m2-es lakásomat ér- Szerelés, javítás, karbantartás. Ap-

kilátással rendelkező 2 szobás lakásunkat tékegyeztetéssel elcserélném krisztinavá- róbb, épületben és épületen kívül elvég- Antik Enteriőr 2000 kiállításra ki-
a környéken nagyobbra cserélnénk. Fel- rosi vagy Böszörményi út és környéki ki- zendő munkákra hívja a 06-30-9906-193- emelkedő kvahtású festményeket, műtár-
újítandó is érdekel. A lakás megtekinthe- sebb lakásra. Ibi.: 3-755-090,18 óra után. as telefonszámot. gyakat, bútorokat keresünk. Nemes-

Lakást keresek az I. kerületben, Nap- Takarítás! Lépcsőház, iroda takarí- Városmajor Galéria. Ibi.: 267-3187; 311- 
1-én 5-7 óra között. Cím: Konok, I., Bat- hegy, Vámegyed, Gellért-hegy előnyben, tást, felújítás, építkezés utáni takarítást, 2029.
thyány u. 46. II/2., tel.:201-6919. de bárhol érdekel. Köszönöm hívását. Tel.: ablaktisztítást vállalnak fiatal vállalkozók.

referenciákkal! Ibi.: 06-20-983-6844.

Relikvia Antik Galéria a Budai 
Várban. Készpénzért vásárol szín­
vonalas festményeket, antik bú­
tort, szőnyeget, porcelán, üveg és 
ezüst dísztárgyakat. Cím: 1014 Bu­
dapest, Fortuna u. 21. TeL/fex: 356- 
9973 10-18 óra között

Vállaljuk Kft-k, Bt-k teljeskörű 
kettős könyvelését, mérlegkészí­
tését, adóbevallás készítését. Adó- 
tanácsadás. Tel.: 201-1649; 213-

órálfban léket. Ibi.: 214-13-69.
Újonnan és igényesen felújított, szép

tő: 2000. február 27-án 4-6 óra és március

Reális áron, készpénzért veszek 
antik tárgyakat: bútort, festményt, 

Allergiások figyelem! Profi szőnyeg- porcelán, fa, bronz, üveg dísztárgyat, 
1 szemben 41 m2-es udvari, száraz pincehe- tisztítás amerikai porszívóval. Poratka- szobrot, asztali és faliórát, zsebórát,

í lyiség tárolás céljára kiadó. Ibi.: 06-30- mentesítés szőnyegből, ágyból, ágynemű- karórái szőnyeget, ezüsttárgyakat,
| 9141-503; 3569-148. bői, bútorkárpitból. Tel.: 214-20-25; 295- zsidó tárgyakat, gyertyatartót, cu-
j ----------------------------;----------- ;--------------- 48-61. kordobozt, evőeszközt, játékmackót,
I SZOLGÁLTATÁS r.................. ---—........................................ bábjátékot, régi felvert, bizsu ék-

; i § Balázsi Ügyvédi Iroda új címén i szert, kézimunkát, képeslapot - min-
í í várja ügyfeleit. 1015 Budapest, ; denféle régiséget, teljes hagyatékot

| Hattyú u. 12. Félemelet 4. Tele- j TeL: 280-7959,0620-9448-378.
! fon/fax: 213-9575. ! r----------------------------------------------------

317-5963.; 06-30-252-9015.
Krisztina körúton a Horváth-kerttelINGATLAN

HILL-ESTATE INGATLAN-IRO­
DA 1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. Fo­
lyamatosan keresünk igényes laká- , 
sokat a kerületben bérbevételre, j 
adás-vételre fizetőképes ügyfeleink- j r 
nek. KORREKT fEJTETELEK, ! 
GYORS ÜGYINTÉZÉS. Ügyfélfo- j j 
gadás egyeztetett időpontban. Tel.: i 1 
212-2656; 06-30-9545-797.

Vállaljuk egyéni vállalkozók, Bt-k, 
Kkt-k egyszeres könyvelését, mér­
legkészítést, nyilvántartásaik tel- 

! jeskörű vezetését Adótanácsadás. ! L 
J i Ibi: 201-1649; 213-9490.

------------------------------------------------- j , iQeseibach Galéria vásárol resta-
Rock’n’ Roll Party - vacsora a Már- i urálatlan régi bútort, ezüstöt (hi-

^ vány-menyasszony Vendéglőben szómba- i ánytalan evőeszközkészletet) ke-
Társasházak, irodák, lakások tel- j tönként 19-01 óráig. Bp. I. Márvány u. 6. j leti-szőnyeget, régi Zsolnay-tár-

jeskörű takarítása. Festés utáni j Ibi.: 375-3165. j gyakat, egyéb kvalitásos műtár-
Kisméretű lakást vásárolnék a Várfa- j nagytakarítás. Szőnyeg, padlósző- j r............................................................................ -> j gyakat. Tel.: 201- 9348, 10-12.30

Ion belül saját célra, készpénzért, felújí- ! nyeg speciális felújító tisztítása j i Szobafestést, mázolást, tapétázást j ! óráig és 14-16 óráig,
tandót is. Ibi.: 06-30-9310-628; 20 óra | háztól házig is, ül. nagyobb meg- ! j és mindennemű parkettás mun-
után: 397-2526. : rendelés esetén a helyszínen. Sza- | i kát garanciával vállal kisiparos.

Ingatlaniroda folyamatosan keres-kí- i lagfüggöny tisztítása helyben, i j Lakástelefon: 201-4442; rádióidé­
nál eladó-kiadó lakásokat, házakat, telke- j Tel.: 213-5133. i ! fon: 06-30-9415-495.
két. Ibljeskörű, gyors ügyintézés megbí- L 
zástól szerződéskötésig. Ibi.: 315-0031.

Lakásért (ottlakással) életjáradékot r 
fizetnék 23 éves lányom részére. Ibi.: 212- j 
3886 18 óra után.

Nemes-Városm jor Galéria kiemelt 
j áron vásárol XIX-XX. századi festménye- 
j két, műtárgyakat. Ibi.: 212-3156; 302- 

~ 8696.
Biológiai öregedést késleltető, regene- Ha lakása tisztántartására Sm jut 

Budán 60-90 m2 körüli napfényes la- ráló arc-test-masszázs. Reu-matikus, moz- idő, ha nincs ki vigyázzon gyermekére, ha 
kást vennék, felújítást igénylő is érdekel, gásszervi panaszok (derék, hát, izom, vég- a nagyszülők egyedül vannak, és nincs ki 
Ibi.: 315-1462,06-30-9247-165. tagfájdalmak) kezelése. Ibi.: 213-8515. főzzön, megoldjuk ön helyett megbízható Budai Ring Autósiskola az On szol-

Kétgyermekes család keres megvétel- r-------------------------------------------------------kollégáinkkal. Érdeklődni a 06-30-971- gálatában! Tel.: 2020-521; 214-7004 13-tól,,
re 3 és félszobás vagy 4 szobás 100 m2 kö- í Társasházak képviseletét, egyéb in- í 0091-es telefonszámon lehet. 19 óráig.
riili lakást bel-Budán. Ibi.: 212-0737, 06- i gatlanok kezelését vállalom tel- í --------------------------------r------------------------ Autósiskola! Diákoknak 50 % kedvez-
209-350-550. i jeskörű könyveléssel Megbízható i ÁDÁS-VÉTEL mény. Tanfolyamok folyamatosan indul-

Orvosházaspár életjáradéki szerző- | jogi, szakipari, építőipari műszaki-, j r----------------------------------- ---------------- , nak. Batthyány u. 12. Ibi.: 201-2929.
aést kötne budapesti lakásra, ottlakás nél- i minőségellenőri háttérrel rendelke- i i Ingyen hívható zöld szám: 06-80- i r 
kül. Ibi: 06-209434-435. i zem. Benke Tamás tel/fax: 303-7313. j j 200-914 Budapest, VL kér. Szondi u. j |

100 m2 körüh kertes épületben lévő la- t--------------------------------------------------------J' j 32. szám alatti régiségüzlet magas j
kást keresek megvételre. Tel.: 212-2794. Hűtő-, fagyasztó-szerviz 4 órán belül j áron vásárok IWC Sehafíhausen, j j

Szabó Ilonka utcában egy garázsférő- szombat-vasárnap is. Ibi.: 3100-998; 06- ! Patek, Vacheron, Jaeger le Coultre, ! j 
hely kiadó. Ibi.: 06-74-404-943. 302-405-221. | Rolex, Breitling, Omega, stopperes, ! j

Kedvező lakáshitel-konstrukció. Hív- Tetőjavítás. Cserép-palatetők javítása, j ütős, naptáros karórákat, zseb- i
jón: 213-7747. lapos tetők szigetelése, bádogos munkák al- i órákat. i !

Elcserélném Fortuna utcai 2,5 szobás pinista technológiával is. Ibi.: 214-3616. 
felújított lakásomat - felette beépíthető te- Villanyszerelés azonnal! Hibaelhá- Ügyfeleink részére, kiemelt áron ke- Számítástechnika tanfolyamok:
tőtérrel - 3,54 szobás felújítandóra. Ibi.: rítástól a teljes felújításig. Petrás mes- résünk művészettörténeti szakkönyveket, WORD, EXCEL, POWERPOINT, 
212-2001; 06-30/954-8418. tér. 06-20-9-344-664; 246-9021. festő monográfiákat, művészeti folyóirato- Internet kezdőknek, haladóknak. Gép-

L kér. Mészáros u. 60/a. alatti társas- r..................... ............. .......................................kát, újságokat, valamint, kiállítási kataló- írásoktatás. A hirdetés felmutatója
ház 67 m2 alapterületű pincei helyiségese- ! Mesteri munka mérsékelt áron! i gusokat. Ibi.: 331-2032. 500,- Ft kedvezményben részesül,
portot raktározás céljára bérbe ad. Bérleti j Piperemosás, felsőruházat-, füg- j Készpénzt fizetek modem festmé- MIKROBIT STÚDIÓ Ibi.: 201-08-55. 
díj: 30.000,- Ft/hó. Érdeklődni: I. kerületi i göny, kárpit- és szőnyegtisztítás. ! nyékért, régi bútorokért, ezüsttár- Megbízható, türelmes, aktív tanítónő
Házgondnoksági Kft., Bábiczki Zsuzsán- í Üzlet: Bp. I. kér. Várfok u. 8. Hétfő- i gyakért, antik bizsukért, és magas korrepetálást vállal délutánonként alsós 
na, tel.: 375-7084; 375-7453. j tői csütörtökig 9-től 17 óráig váija í árat fizetek pécsi Zsolnaykért. Tel.: és 5. osztályos gyermekeknek, minden

Vári, 44 m2-es, utcai, földszinti, cirkos j Önöket Csjághy Csaba vegytisz- j 280-7959,06-20-944-8378. tantárgyból. A kerületben házhoz megyek.
lakásomat 60-70 m2 körülire cserélném a j tító mester. j r...........................................................................Ibi.: 202-39-44,06-30-243-0048.
környéken értékegyeztetéssel. Ibi.: este, L"......................................................................... J i Miniatűr régiségbolt kész-pénzért i Matematika-fizika oktatás, érettségi-
18 óra után, 3-943-734. Ingyen! i vásárol antik bútort, festményt, i re, felvételire előkészítés, egyéni igények

Garázs kiadó kedvező áron a Logodi Napraforgó ön- és társkereső kíváncsi em- i ezüstöt, szőnyeget, dísztárgyakat i kielégítése az első kerületben. Ibi.: 213-
utcában. Érdeklődni a 375-33-80-as tele- bereknek. Ibi.: 214-1654. j Telefon: 201-9348. Mobiltelefon: i 7747.
fonszámon lehet. Költöztetés, csomagolás, zongora, j 06-30-966-55-09. Cím: L kerület, At- j Egyéni és kiscsoportos gyógyto

Lakást vásárolna magánszemély saját páncélszekrény szállítás referenciával, j tila út 101. j gyógymasszázs. XI. kér. menyecske u. 3.
célra a kerületben készpénzfizetéssel. Ibi.: Ibi.: 06-302-332878. L—;...................................................................... J VI. 39. Ibi.: 310-1642; 06-30-2544316.
318-5902; este: 3554660. Sportmasszőr sokéves gyakorlattal, Érembolt készpénzért felvásárol Német oktatás, beszédkészség fejlesz-

Nagyméretű lakást keresek (2 vagy referenciával vállal stresszfeloldozásra, régi papír- és fémpénzeket, ldtünteté- tés, vizsga-előkészítés, korrepetálás, egyé- 
többszobásat), felújítandót is, amerikai izomlazításra, fej- és hátfájás ellen seket és plaketteket. Ingyenes érték- ni tudásszint fejlesztése. Egyeztetés a 201- 
üzletember részére! Ibi.: 395-2076; 06- masszírozást. Házhoz megyek. Ibi. 06-30- becslés! 1026 Bp. Szilágyi Erzsébet fa- 20-20-as telefonszámon.
302-028-990. 240-1975.

OKTATÁS

Moszkva térnél angol, német, 
francia nyelvtanfolyamok kezdő­
től a középfokig. Diákkedvez­
mény, ingyenes szintfelmérés, 
fénymásolás. Vízivárosi oktatási 
központ, L Vérmező u. 6/a. H. em. 
TeL: 213-8575.

i

rna,

sor 41. Tel.: 212-1016. s ! . ■ ' " , m ífü

A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik havonta kétszer. Felelős szerkesztő: T. Pintér Károly 
Felelős kiadó: di Nagy Gábor Tamás, a Budavári Önkormányzat polgármestere. Levélcím: 1014 Budapest I. Kapisztrán tér 1. Telefon: 458-3000, 

fax: 458-3081. Nyomás: APOLLÓ Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató.
Terjesztéssel kapcsolatos észrevételét kérjük jelezze a Stadent Diákszövetkezet 217-7060~as telefonszárnán
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Hallgasson a szemére!Küli.'hlcCt'l. tf'Ck'lÁ'H*
OPTligj^(A tavaszi kosztüm és öltönyszövetek 

blúzanyagok már megérkeztek, 
folyamatosan készülnek a tavaszi 

kosztümök, hozzá színben 
harmonizáló blúzok, topo.k, 2 részes 

ruhák, pólók, de ha Önnek 
különlegesek az igényei 

- különlegesek az elképzelései 
vagy esetleg különlegesek 

a méretei, női szabónk mindenben 
rendelkezésére áll, amennyiben 

méterárut nálunk vásárol.

Optikai szalonok 
és üzletek budapesten:
II. Fény utcai Kereskedelmi Központ hétköznap ' 9-18 

Telefon: 345-4136
III. Lajos u. 48-66.

Telefon: 250-8327
V Szent István körút 11.

Telefon: 312-6676 
XI. Bartók Béla út 22.

Telefon: 466-5966 
XXII. Campona Bevásárlóközpont minden nap 10-20 

Telefon: 424-3210
VII. Városligeti fasor 9-11. (BM Kórház) hétköznap 8-16

Telefon: 322-7620
XIII. Róbert Károly krt. 44. (HM Kórház) hétköznap 8-14 

Telefon: 350-0611

Szemüvegkeretek 
vZ Kontaktlencsék 

Apolószerek 
S Kiegészítők

vZSzemüvegkészítés rövid határidőre 

SSzemüvegrendelés esetén díjtalan 
orvosi szemvizsgálat

Nyitva tartás-

hétköznap 9-18 

hétköznap 9-18 

hétköznap 9-18

I

$

Nenei* bt <3^3=* és(Iouvre)
keretek most

1013 Budapest, Attila út 15. 
Telefon: 212-9606

Nyitva: hétfőtől csütörtökig 9.00-18.00-ig, 
pénteken 9.00-16J)0-ig

engedménnyel 
a készlet erejéig!
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PROSEC-biztonságtechnika

Legkorszerűbb riasztó- és tűzvédelmi rendszerek - AKCIÓS ÁRON - történő TELEPÍTÉSE és már meglévő riasztórendszerek 
RÁKÖTÉSE folyamatosan üzemelő, számítógépes távfelügyeleti diszpécserközpontunkra.

BŰNCSELEKMÉNYT, TŰZESETET, ELEMI KÁRT, BALESETET STB. JELZŐ RIASZTÁS ESETÉN A BUDAPEST I.,-II.,- 
III.,-XI.-, XII. KERÜLETI ÉS BUDA-KÖRNYÉKI (BUDAÖRS, TÖRÖKBÁLINT, BUDAKESZI, NAGYKOVÁCSI, SOLY­
MÁR, BUDAKALÁSZ, ÜRÖM) HELYSZÍNEKRE 2-6 FŐBŐL ÁLLÓ, FEGYVERES GÉPKOCSIZÓ PROSEC-JÁRŐRT 
KÜLDÜNK, AKIK AZONNALI INTÉZKEDÉSEKET FOGANATOSÍTANAK.

INDOKOLT ESETBEN - EZZEL EGYIDŐSEN -‘ÉRTESÍTJÜK A TERÜLETILEG ILLETÉKES HELYI RENDŐRSÉGET, 
MENTŐKET, TŰZOLTÓSÁGOT ÉS EGYÉB SZAKSZOLGÁLATOKAT.

- Mindennemű biztonságtechnikával, vagyonvédelemmel kapcsolatos tervezés és kivitelezés.

DÍJMENTES FELMÉRÉS ÉS SZAKTANÁCSADÁS!

HA VAGYONVÉDELEM ÉS BUDA - 
AKKOR "PROSEC" -BIZTONSÁGTECHNIKA!

TÁVFELÜGYELETI KÖZPONT:
1024 Budapest, Rómer Flóris u. 8. sz.
(A RENDŐRSÉG ÉPÜLETÉBEN)

Telefon: 386-6049; 361-3885 
Telefon/fax: 361-3884

BlZTONSÁGTECfflfflU 

ALAPÍTVA )& A


